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A ROMÁN MUNKÁSPÁRT KÖZPONTI VEZETŐSÉGÉ
NEK ÉS A RNK MINISZTERTANÁCSÁNAK •

HATÁROZATA ‘
A KOLLEKTÍV GAZDASÁGOK SZERVEZETI-GAZDA

SÁGI MEGSZILÁRDÍTÁSÁRÓL
A Román Munkáspárt Központi Vezetősége és a RNK uji- 

• nisztertanácsa határozatot hozott a kollektív gazdaságok szer* 
vezeti-gazdaságd megszilárdításáról, A határozatot legköze
lebb teljes egészében közöljük-

A hékeharc kivételes
fontossága

A szovjet kormánynak az an
gol kormányhoz intézett jegyzé
ke kivételes fontosságú diplo
máciai okmány. A szovjet vá
lasz pontos számadatok segítsé
gével visszaveri a Szovjetunióra 
és a népi demokratikus orszá
gokra szórt rágalmakat, egyben 
pedig rámutat arra, hogy e rá
galmak leple alatt az imperia* 
listák lázasan végzik háborús 
előkészületeiket.

A február 24-i szovjet vá
laszjegyzék előzménye, hogy a 
Szovjetunió kormánya 1959 de
cember 15-én és ez év január 
íö-án az angol kormányhoz in* 
(ézetÉ jegyzékeiben kétségbevon
hatatlan adatokkal bizonyította: 
az angol kormány az Egyesült 
Államok kormánya oldalán, 
szervezője és egyben társszerző
je Nyugat-Németország szovjet- 
ellenes támaszponttá való átala
kításának. -Ezzel a cselekedeté
vel az angol kormány megsér
tette az 1942 május 26-i angol- 
szovjet egyezményt, valamint a; 
jaltai és potsdami nemzetközi 
megállapodást. Az említett két 
szovjet jegyzéknél még nagyobb 

. visszhangot keltett az angol 
közvéleményben Sztálin elvtárs
nak a „Pravda1' munkatársa 
kérdéseire adott válasza. Sztálin 
elvtárs nyilatkozata minden ki- 
büvási lehetőség nélkül leleple
zi Atlk-a angol miniszterelnö
köt, aki a Szovjetunió rágalma
zásával az angol népet félreve
zetve, az USA vezetőkörei által 
szervezett háborúba akarja rán
tani Angliát

Az angol külügyminiszté
riumban nagy sietve tehát ősz* 
szeütöttek egy jegyzéket, ame
lyet a következő napon, február 
17-én át is nyújtottak Zarubin 
londoni szovjet nagykövetnek. 
A jegyzék mit sem különbözik 
az előzőtől: sznvjetellenes ha
zugságok és rágalmak szövevé
nye. >

A szovjet válaszjegyzék 
azonban porrázuzza a Downing- 
Streeten működő hazugsá-ggyár 
bán készült otromba állításo
kat A szovjet jegyzék utal ar
ra, hogy az angol kormánynak a 
német kérdésben alkalmazott 
politikáin 7946 óta az együttmű
ködés megbontására és az an
gol-szovjet szerződés aláakná- 
Zására irányult. A három nyu
gati Svezet egyesítésével, a bon
ni kormány elismerésével . Ang
lia, nz USÁ oldalán elősegítet
ne Németország kottészakitásátj 
Ez a polit’kn folytatódott a hit- 
loríst^ hábor”s bűnösök, köztük 
Krupp szahndonbocsájtásával, 
volt náci 'tábornokok felhasz
nálásával. reguláris német had
sereg újjászervezésére.

A szovjet jegyzék szétzúzza 
az imperíalMa propagandának 
azt az állítását, hogy a Nyngat- 
Ncmctországban történt intéz
kedések. valamint a szovjet- 
ellenes Nyugati Szövetség és az 
Északatlanti Egyezmény tisztán 
„védelmi" jellegű lenne, mert az 
Égvesült Államoknak és Nagy- 
brltnnníának „védekeznie" kell

A dolgozó földművesek odaadóan 
támogatták az állatállomány összeírását

KOLOZSVÁR., — Az áFn,tál’o- 
m&ny összair ástál: végző csopor
tok Ko’ozs-tartoményban gyors és 
ajíinos munkát végezi ek. A do’go- 
zó parasztom megértették a össze
írás ragv fontosságát é'J minden 
orr .lükkel tá mogatták a csopor
tok munkáiét, hogv azok ta/ziai 
minél jobban végezhessék fel-

otaáoja
a Szovjetunió részéről megnyit* 
vánuló, nemlétező agressziós ve. 
széllye! szemben.

Egy másik gyermekmesét is 
szer téfoszlat a szovjet válasz
jegyzék. Arról van szó ugyanis, 
hogy, a Jaburista kormány a, tő
kés élnyomás’ ellen egyre foko
zódó sztrájkokat és a brit világ
birodalom elnyomott népeinek 
felszabadító harcát azzal a ne
vetséges álli lássál magyarázza.. 
hogy ezeket á „sztrájkokat és 
társadalmi zavargásokat" Moszít- 
va;, illetve a Kommunista és 
Munkáspártok Tájékoztató Iro
dája rendezi. A brit hazugság- 
gyárban a nagy sietségben elfe
ledkeztek arról, hogy ,,sztrájkok 
és társadalmi zavargások" már 
jóval a Kominform létesítése 
előtt voltak s mindaddig létezni 
is fognak, amíg az imperialista 
elnyomás fennáll.

Az USA, Anglia és a többi 
tőkés ország háborús élőké, 
születeinek „védelmi" jellegéről 
tett ki jelentésieket; petére .; vet* 
kőzteti a szovjet válaszjegyzék. 
Hangsúlyozza, hogy a Szovjet
uniónak, népgazdasága helyre
állítására és a gigantikus épít
kezések valóraváltására szükség 
vplt a háború idején fegyverbe 
szólított szovjet emberek haza- 
bocsátására. ,,Ezzel szemben — 
mondja a szovjet jegyzék — az 
agresszív. Északatlánti . :'Egyéz-: 
mény három tagjának, az USA* 
nak. Angliának és Franciaor
szágnak, szárazföldi, légi és ten
gerészeti1 hadereje több mint ,.:5 
millió ember . . . és ez á lét
szám több mint kétszeresen fe
lülmúlja a Szovjetunió jelenle
gi haderejének létszámát".

A Szovjetunió jegyzéke hagy 
segítséget nyújt á népi demo
kratikus országoknak is. Az im
perialisták ugyanis ^az emberi 
jogok és alapvető szabadságjo- 
gok védelmezőjének igyekezvén 
feltüntetni magukat védelmük
be, veszik a népi demokratikus 
országokból megszökött, vagy 
ott elitéit árulókat és ennek or
vén Ke akarnak avatkozni Búi* 
gária, Magyarorszng és Romá
nia belűgyeibe. Persze London
nak ég Washingtonnak jobban 
esnék, ha é három országban — 
úgy ahogy régen volt — impe
rialistákat szolgáló fasiszta kor
mányok lennének. Ezért védi az 
angol kormány olyan hévvel 
Jugoszlávia „nemzeti érdekeit", 
mert hiszen a titóista klikk lon
doni és washingtoni gazdáinak 
parancsára összeesküvéseket sző 
a népi demokratikus országok 
ellen és háborúra készül a 
Szovjetunió és a népi demokra
tikus országok ellen.

A szovjet válaszjegyzék az 
angol kormány és az egész im
perialista tábor politikáiéval 
szembeállítja a Szovjetuniónak 
a béke és a bizton^án megvédé
sére irányuló politikáját.

A szovjet válaszjegyzék je
lentős segítse" a világ minden 
becsületes embere számára a bé
kéért folyó harcban.

adntaikat. Osztályharcos cbcrsA 
rőt tanúsítottak, vigyázták arra, 
hogv a kuiókok ne *akadhassák 
lo állatállomf.nvuk létszámát. n<' 
mondtattuk be hamis adatokat.

. A tartomány területén február 
28-ig 98 százalékban elvégezték 
az ősszel rá' t.

IA Béke Világtanácsának határozatai |
Határozat a német kérdés békés megoldására

Azon népek akaratának megsér
tésével, amelyek nevében Német
ország leszereléséről határozott 
űöinést tartalmazó szerződésellet 
írtak alá. újjászületnek a na’iitaris^ 
ta és, náci erők. Nyug'at-Néijietor 
szág fegyveres erőinek és hadiipa
rának: ilyen helyreállt tása az uj vi
lágháború legkomolyabb veszélyét 
jelenti. r .
A Béke Világtanácsa megélésed ős

sel vészi tudomásul $ néme országi

Határozat á japán kérdés békés rendezésére
A Béke Hívei II. Világkongresz- 

szusznak határozata alapján, á Bé- 
fce : ViIágíanácsa . erélyesen elitéi! 
Japád.mAttarizálását amit, á sneg- 
szállö hatalom a japán nép akarata 
ellenére .haji végre. A Béke Világ- 
taháCsá' szükségesnek farija, hogy 
szervezzenek - Japánban, az 'ázsiai, 
ameiik.ai. és-’ausztráliai! érdeket wt 

/szagokban'' népszavazást Japán Új. 
rafegyverzése krrdésí-ben és a bé* 
keszerzödés megkíitá..ére t deiniíi ■ 
tarizáit e.s békeszerctö Japánnal.

A Béke Világtanacsa ebié! min 
den, a japán különbékr megköté

A Béke Világtanácsa elítéli az ENSz határozatát 
cAnely igazságtalanul „agresszornak" minősítette 

a Kínai Népköztársaságot •
A Béke Világtanácsa utal az.ag- ellen elsőnek vesz igénybe fegy, koreai kérdés békés megoldásának 

rosszéi- fogalmának meghatáTozásá- veres erőt** útjában. Azzal a veszéllyel fenye-
Jogtalannak és törvénytelennek get hogy a háború kiterjed a Tá- 

T’ ■ - minősíti az ENSz közgyűlésén ho- volfeleten és ezzel nj világháború
kongresszusán fogadtak el: zott határozatot, amellyel „ágresz"

„Agresszió bűncselekményét Kö- szórnak” nyilvánították a Kinai
veti-el az áz.'állam,'.amely bármi- Népköztársaságod : .........
lyen ürüggyel bárííjély niás állam Ez a határozat komoly akadály a a határozatói.

Határozat a koreai kérdés békés megoldására
A koreai kérdés békés megoldása embereihez fordulunk, azzal a fel- tan kitart amellett, hogy az ide" 

céljából a Béke Világtanácsa' Köve- ' hívással, hogy követel jók korma- gén csapatokat' ki kell yomú Ka*- 
téli az összes erdékélt országok ér* nyaiktól, támogassák ennek az ér- reából, meg kell adni á .koreai. nép- 
tekezletének azonnali összehívását tekezíetnek aeonnali összehívását, nek a lehetőséget, hogy saját maga

Az összes országok békeszerető A Béke Világtanácsa határozói- oldhassa meg belügyctt.

: ülésszakukat
a Kóto2 s-tartományi néptanácsok

KOLOZSVÁR. — Koiozs~tar- totós munkatérvet készítsenek a 
tomány községi hépttajiácsai község és a községhez tartozó 
március 1-én megkezdték tá* falvak viszonyainak megfele- 
náeskozásukat. A néptánáesők lően.

második ülésszaka máröius 1—5. Március l*én Gyalu, Gyeke, 
ig tart s az üléseken résztvesz- Tűre, Fráta, Kólozs, Felek, Diós, 
nelt áz összes képviselők. Az Szentkirály? Apahida és Nagy
ülésszakok feladata, hogy rész- kapus községek néptanácsai tar.

MUNKAHELYEMÉN harcolok a béke VILÁG. 
TANÁCSÁNAK CÉLKITŰZÉSEIÉRT!

Népköztársaságunk minden öntudatos dolgozója 
és becsületes embere örömmer fogadta a Béke Vi
lágtanácsának felhívását melyben követeli az öt 
nagyhatalom: az Egyesült Államok, a Szovjetunió, á 
Kínai Népköztársaság, Anglia és Franciaország 
kőzötCi békepaktum megkötését

A kolozsvári „V Ctoria” kötöttárugyár dolgozója 
vagyok. Tegnap olvastam a Béke Világtanácsának 
felhívását és azt teljes egészében magamévá tel
tem. VáUalom. hogy harcolok az ötéves terv tejesí
téséért és tulhaladásáért. hogy ezen keresztül crő-it- 
sem,hazámat és a Szovjetunió vezette hatalmas bé- 
kefábort Egyben vállalom, hogy a velem együtt 
do’gozó Ifjakkal mindent elkövetünk politikai és 
Wco'óglai színvonalunk emelésére. Olvasni, tanulni 
és elvtársainkat tanítani fogjuk, hogy ezzel is hoz. 
zájáruljunk a béketábor diadalához.

A Béke VMágtanáosának határozata száz és 
.százmillió öntudatos dolgozó fe> becsületes ember 
akaratát fejezte ki- Mi. kolozsvári dolgbzók sokszáz. 
m'HIÓ dolgozótársunk akaratához csa/lakozunk 
bá'ran kiáltjuk az atombombával zsaroló és vf’.ig- 
uralmi terveket szövő vércskczil imperialistáknak: 
•AH nem könyögjilk — kiharcoljuk a bekét!”

DOBRIKÁN IBOLYA.
• ..Victoria” kötöttárugyár dolgozója

békeszerető erők megnövekedesét 
és az essen! békekongresszus sike
rét. Üdvözli a. béke minden német* 
országi hlvét, i akik minden béke- 

■ szerető’ irányzattal együtt népsza- 
'yaz&s'. készítenék' elő. amely kife- 
jezi'a német nép'akaratát az ország 

: ujrafegy ver zésének és a békeszer.
ződés megkötésének kérdésével kap
csolatban és amely hivatva van 
arra, hogy végetVessen a fennálló 
fenyegető veszélynek. : 

sére irányuló kísérletet, A Béke 
. Világtanácsa' véleménye szerint a
japán békeszerződés- tárgyalás

• anyagát képezi a Kínai Népköztár- 
sáság, az Egyesült Államok, a 
Szovjetunió', és Nagybritannia kö* 
ssöíí. A szerződést azután jóvá kell 
hagyniuk a-z 'összes: érdekelt ország

"goknak. A békeszerződés megköté
se után azonnal ki' kell vonni a 
megszálló csapatokat Japánból. Bé
kés és demokratikus’ életet kell biz. 
lositam a japán nép számára. \

Meg kell tiltani minden nyílt és 
• ititkos katonai intézmény, és szer

A Béke Világtanácsa felhívja a 
legközvetlenebbül fenyegetett or
szágokat, fogjanak össze erélyes, 
tiltakozásban. A férfiak és nők 
milliói kényszerítsék kormányukat, 
hogy még ez évben kössék meg & 
békeszerződésé a békeszerető és 
egységes Németországgal, amely

nek nemzetközi szerződéssel bizto
sított demilitarizálása az európai 
béke legjobb biztosítéka.

vezet működését. Japán egész ipa
rát a békés termelésre kell áiál- 
lítaní.

A Béke Világtanácsa felszólítja 
az ázsiai és a Csendes-óceáni ősz. 
szes békeharcosokat beleértve a 
japánokat is, hogy a legközelebbi 
jövőben tartsanak regionális béke
védelmi értekezleteket, ténylege
sen valósítsák meg a japán kérdés 
békés megoldását, hogy ilymódon 
elhárítsák a távolkeleti komoly há
borús veszélyt.

kirobbanásáMk veszélyét , idézi elő, 
A Béke vslágtanáesa követeli az

ÉNSz-től, hogy semmisítse meg ezt

tották meg ülésüket, 2-áii Szá»z 
fenes, Mócs, Mákó, Kajántó 
Csürülye, Dongó, és Mezőőr 
községek béptanácsáí tartottal! 
ülést. 3-án Báes. Vaidakamarás 
Vista, Szovát, Fejérd, Szentpál. 
Kötelend és Szamosfő községek 
néptanácsai tartanak értekezle 
tét.

i ENYED, KOLOZSVÁR, BÁNFFYHUNYAD, ZSIBÓ 
ÉS TORHA-RAJONOK BEFEJEZTÉK A SZER

• szAmjavitAst

Kolozs-tartomá befejezéshez közeledik a 
mezőgazdasági szerszámok jav’tása és a ve'ési ter
vek szétosr ása. A dolgozó földművesei: igyekeznek 

i határidő előtt teljesíteni a tavaszi előkészületeket,
Topánfalva-rajonban a szerszámokat 81.4 -záza’ 

i lékban javították meg. A vetési terveket 0fi2 szÁza- 
lékben osztották szét. D&t-rajonban a .szerszámok 
javítását 100. a vetési tervek szétosztását 100 száza- 

í lékban teljesítették. Szamcsu.vár-rajonban a szer 
számok javitásá* 97.3. a vetési tervek sző'osztását 

’ 100 a macíaztfóst 67.7 százalékban elvégezték.
1 Enyed-. Kolozsvár-. Bánffyhunyad-. Zslbó- 

Torda-rajonban 100 százalékotun befejezlek a 
szers-támjavitá.*'. Topánfalva. Dós- és IMbó-rato

: nők lemaradtak a vetőmagvak tisztításúban. A ra- 
■ Joni néptanúcsoknak tevékenyebb mozgósító munkát 
í kell kifej cniök a dolgozó földművesek Koraiban. 
’ hogy minél hamarább elvégezhessék a vcóömaKvok 

tl.-z'itárát.
A tartomány egész területén a mezögazdasagi 

szerszómoka; f‘8.7 százalékban javították meg. A 
: veé$i tervek szétosztását 97.8 százalékban, a vc'ő‘ 

magtiszti'AR «■» százalékban teljcsi-Hták n dolga- 
- zó földművesek



fi Béke Wágtaiiácsának határozatai a világ
kékeharcosai tevékenységének alapját képezik

A szovjet kormány válasz jegyzékének 
vliágvisszhangja

BERLIN. (Agerpres.) — Jean 
La/yitte, a Bélre Vüágtanácsa La
ti kárának elnökletével tartották 
mag február 26-án a Béke Vl 
lagtanácsa első ülésszakának zá
róülését.

De Chambrun francia küldött 
a szervezési kérdésekkel foglal- 
kozó bizottság előadója felolvas, 
ta a szervezési kérdésekben ki
dolgozott határozat szövegét. A 
határozatterv kimondja, hogy 
minden eszközzel széles körben 
népszerűsíteni ke’i a Béke Hívei
nek H. Világkongresszusán kidol
gozott felhívást az ENSz-hez. A 
határoz?? azt javasolja a béke- 
harcos szervezeteknek, kezdjenek 
akciót az illető országokban ar
ra, hogy parlamentjeik dolgoz
zák ki a békevédelmi törvényt. 
Az akció sikeres végrehajtására 
meg kell nyerni a széles tömé 
gok támogatását

A ha'ározat a többi között in
dítványozza, hogy a francia-bel
ga társaság hívja össze értekez
letre Nyugat-Németország uj-*a- 
fegyverzére ellen mindazon or
szágok népeinek megbízottait 
amelveknek kormányai aláírták 
az Atlanti Egyezmény/'. Erre az 
értekezletre meg koTI hívni á né
met nép küldötteit is. Jean Laf
fitte szavazás alá bocsátotta a 
javaslatot, A tanács tagjai etgy- 
ha^Tulag elfogadták a határ>- 
zattervet. A jelenlevők viharos 
tanssnl fogadták ezt a fontos 
‘döntést, amelynek a megvaTósi- 
tánn Ttagvmértékben hozzá 
a békemozga’om kiterjesztéséhez 
az egész vi’ágon.

Áttol indiai küldött, a Béke 
Világtanácsa politikai bizottságá
nak előadója felolvasta a koreai 
kérdés békés rendezésére vonat
kozó határozat szövegét. Az 
ülésszak résztvevői egyhangul.t-3 
jóváhagyták ezt a határoza
tot is.

Emi Hszíao kinai küldött, e. 
politikai bizottság előadója, fel
olvasta a japán kérdés megoldá
sára vonatkozó határozatot.

A tanács tagjai ezt az előter
jesztést is egyhangúlag megsza
vazták.

; Darr amerikai küldött felol
vasta annak a határozatnak a 
szövegét, amely elítéli 'az ENSz- 
nek Kína ellen hozott döntését.

A tanács tagjai nagy lelkese
déssel megszavazták ezt a hatá
rozatot is.

Gábriel DtArbouissfer északaf- 
r&ai küldött felolvasta a gyar
mati és fennhatóság alatt élő or
szágok békaha’'CÉra vonatkozó 
határozat szövegét, Ebben a ha

függőországok népeinek remé
nyéit. „ .

A határozat kiemeli, hogy a 
világbékéért folytatott harc dön
tő tényező a gyarmati és függo- 
orazágok népeinek szabadsághar
cában. A gyarmati népek foko
zódó ellenállása az agresszióval, 
az elnyomással és a szabadság 
elfojtásával szemben szintén je
lentékenyen hozzájárul a béke 
fenntartásának ügyéhez.

A Béke Világtanácsának tag
jai helyükről felállva, kitörő lel
kesedéssel szavazták meg ezt a 
határozatot.

Jean Boulier abbé, francia kül
dött felolvasta a „Béke" folyó
irat ügyében kidolgozott határo
zat szövöget. Ez a határozat ki
mondja, hogy a folyóiratot meg 
szélesebb körben kell terjeszteni 
és ki kell szélesíteni az olvasók 
táborát. A Tanács felkérte Pier
re Cot francia békeharcost, hogy 
vállalja el a folyóirat szerkesz- 

- tüzének vezetékét, a nemzet közi 
élet vezetőszemélyeiből alakított, 
bizottság segítségévek A határo
zat hangsúlyozza, hogy meg kell 
változtatni a folyóirat jellegét 
és a békeeszmék terjesztésének 
fontos szervévé kell átalakítani.

Ezt a javaslatoit is egyhangú
lag elfogadták.

Borsari brazíliai küldött felol
vasta a nemzetközi békedijakra 
vonatkozó határozatot, amely 
pontosan megszabja a nemzetkö
zi bá’redijak kiosztásának ügy
menetét és azt javasolja, alakít
sanak az 1951. évi békedij kiosz
tására bizottságot a következő 
személvekből':

Elnök: Pietro Nenni (O'asz- 
orozág); alelnökök: Mao-Dun 
(Kína); Pierre Cot (Francinor- 
szág): a páTvázatbizottság tagjai:

De Chambrun felolvasta azok
nak a békeharcosoknak a névso
rát, akiket a Béke Világtanácsa 
tagjai kiegészítéseként jelöltek.

A BÉKE VILÁGTANACSA 
ÚJONNAN BEVONT 
TAGJAI
ANGLIA: Kernan, Crowford, 

Brown, Duncan Jones. ARGEN
TÍNA: Jerarda Scolamieri asz- 
azony; BELGIUM: Isabella Bili
mé, Cavenailto; NÉMETOR
SZÁG: Friedrich, Bertold Brecht, 
Reinau, Willmann, Krügcr; DÁ
NIA: Appel asszony; ÍROR
SZÁG: Dr. Jeffers; IRÁN: Hor 
nos, Borigai; OLASZORSZÁG: 
Mario Valori, Berlir.guer; KÍNA: 
Mao Dun, Mej Zou Ao, Gsen 
Han Csen; LUXEMBURG: BL-. 
mán; SZÍRIA: Din-Ez-Zaim; 
EGYESÜLT ÁLLAMOK: Ken. 
nard; TÁJFÖLD: Kularp Smj. 
Fradit, Fetaj, Kotínuki, Szama 
Buravas: FRANCIAORSZÁG: 
Gerard d® Bemis, Jacques De- 
nis; CSEHSZLOVÁKIA: Hn- 
madka; JAPÁN: Joshitnro, Hit a- 
no, Szumio Takakuva, Szukeharu

PARIZS. — (Agerpres.) A szov
jet kormány válaszjegyzéke az 
angol kormány jegyzékére, hatal
mas visszhangot keltett a francia 
sajtóban.

A „L'Humanité” közölte a jegy
zék BUövegct és hangsúlyozta, 
hogy a szovjet kormány a jegy
zékben leleplezte Nagybotomra, 
Franciaország és az Egyesült Ál
lamok agressziós, ujrafegyverzési 
politikáját Nyugat-Németország- 
ban. E három hatalom fegyveres 
ereje számban kétszerese a Szov* 
je.unió haderejének.

A „L’Humani>!é”*ban Pierre 
Courtade vezércikket ír, amely a 
többi között a következőket mondja:

Senki sem vonhatja kétségbe 
azt a tényt, hogy a brit kormány, 
éppen’gy a francia kormány poli
tikája nyilvánvaló ellentmondásban 
van a Szovjetunió és ezen orszá
gok’ között kö'ött egyezmények' 
betűjével és szellemével.

munkatársa hangsúlyozza a jegy
zék ama részért, amelyekben ősz* 
szehasonlitás történik a nyugati' 
haderő és a szovjet haderő között, 
valamint a jegyzék ama részeit, 
amelyekben utalás történik a Szov
jetunió leszerelésére és az Egye
sült Államok, Nagybritannia és 
Franciaország fegyverkezésére.

SZÓFIA. f Agerpres.)
,,rrud” ixmü bolgár lap íebruár 
26-1 száma feltűnő cim alatt kö
zölte a szovjet kormány válaszjegy
zékét a brit kormány jegyzékére. 
Február 27-i kiadásában a bolgár 
rádió beolvasta a szovjet válasz* 
jegyzék szövegét.

Woif^Hjsvsska, (Szovjetunió);
Mukarovszkij (Csehszlovákia);
Koseambi (India);
Johnson 
(USA); 
szag);

(Anglia);

Joshida. Kejan Kamakura, Toku- 
saburo Tan. Tecsuo Maszudza, 
Fuki Kushida asszony.

A BURA ÚJONNAN BE
VONT tagjai

Mao Dun (Kina), Friedrich 
(Németország), Isabella B’une ]

LONDON. — (Agerpres.) A szov
jet kormány válaszjegyzéke a brit 
kormány február 17-i jegyzékére 
hatalmas visszhangot váltott ki az 
egész londoni sajtóban.

A ^.'Daijy Worker” diplomáciai

BERLIN. — (Agerpres.) A f^b* 
urár 274 berlini lapok nagy fi
gyelmet fordítanak a szovjet kor
mánynak a brit kormány jegyzé
kére adott válaszjegyzékének. A 
„Neues Deutsehland”, a .^VationaJ 
Zeitung” és a „Berliner Zeitung” 
teljes terjedelmében közli (a vár, 
lakjegyzék szövegét. A „Dér 
Morgen” és a „Neue Zeit” ugyan* 
csak közölte a jegyzéket teljes tér* 
jtxielmében.

Európai munkásértekezlet Nyugat- 
Németország ujrafegyverzése ellen
BERLIN. — (Agerpres.) A „Neues Deutsehland" .cimü lap

közli a Németország ujrafegyverzése ellen tiltakozó európai mun' 
(Belgium), Stover (USA), Ikuo kásértekezlet előkészítő bizottságának felhívását:
Ojama Hirane (Japán), Tyiho- A munkások, akik’ hozzászoktak az építéshez, nem kívánják a 
nov (Szovjetunió). , Hroina^+a pusztítást. Nem kívánjuk, hogy ismét embermilliókat pusztitsa- 

nak el. Ezért miniken ország munkásai tiltakoznak Németország(Csehszlovákia), Tabet (Liba-
non).

A Béke Világi anácsárak tag
jai egyhangúlag jóváhagyták n 
javasolt jelöléseket.

Ezután De Chambrun javasla
tára a Béke Világtanácsa a kö
vetkező határozatot hozta n Ta
nács titkárságának jelöltjeivel 

: kapcsolatban: . Anglia. Belgium,
_____  Franciaország, Olaszország,
Uph'tus Svédország, Argentína és á kö-

(Svédor- zelkeléti országok nevezzenek ki

Hewlett

Ltmdkvisf (Svédor- zelkeléti országok nevezzenek ki 
Jara (Mexikó); Wetgel titkárokat a Béke Világtanácéá- 

nak bárójába. • ; ;
Jean Laffitto záróbeszédében 

kiemelte a Béke Világtanáesa

Brecht (Németország); El Ben-^
. dizri-Pasa (Egviptem); 
ment (Lerj-’-yetország);

Putra- 
D‘Ar-

boussier (Afrika) és Picasso 
(Spanyolország).

Ezt a határozatot a Béke Vi
lágtanácsa egyöntetűen elfogadta. 
Ezután Fernand Vigine (Fran
ciaország) felolvasta a német 
kérdés békés rendezésére vonat
kozó határozat szövegét.

A Bélre Világtanácsa felszólít
ja a világ népeit, kényszerítsék 
kormányaikat, hogy még ebben 
az évben kössék meg a békesze- 
retŐ, egységes Németországgal a

tározatban a Béke Világtarácsa ' békeszerződést.
hangsúlyozza, hogy az ENSz A Tanács megszavazta ezt a 
nem váltotta be a gyarmati és javaslatot is.

ülésszakán hozott határozatok 
történelmi jelentőségét és k'fe i- 
te‘te, hogy ezek az okmányok 
a világ összes békeharcosai tevé
kenységének alapját képezik.

Felszólította a békeharcosokat, 
hogy azonnal lássanak hozzá az 
elfogadott határozatok gyakor
lati megvaf’ósi'ásához, a hábom 

.elleni küzdelem fokozásához. 
Jean Laffitte sok sikert kíván e 
nagyszerű feladatok teljesítésé
hez.

Ezzel Jean Laffitte berek rsz- 
tette a Béke Világtanácsa első 
ülésszakát.

ujrafegyverzése ellen. Feladatunk az, hogy a munkásosztályra jel
lemző nemzetközi szolidaritásban egyesülve és lelkesülve, cselek
vőén harcoljunk Németország ujrafegyverzése ellen. Bizonyosak 
vagyunk abban, hogy a munkásosztály, valamennyi békeszerető 
emberrel szoros együttműködésben hozzájárul a háború megelő
zéséhez és a fegyverkezésnek minden következményeivel való 
megakadályozásához. Ennek megértésében a „Gáspár Hütte" fém 
ipari üzem személyzetének javaslatára a francia és német mun
kások képviselői közös értekezletükön elhatározták, hogy össze
hívják az európai munkások konferenciáját, Németország újra* 
f egy vérzésé ellen. A kezdeményező bizottság azt javasolja egész 
Európa munkásainak és munkásnőinek, hogy a munkások európai 
konferenciáját 1951 március 23, 24, és 25-ik napján tartsák Berlin
ben a következő napirenddel: „Az európai országok dolgozóinak 
és szakszervezetének akció^gysége Németország ujrafegyverzése 
ellen".

Teljes bizalommal a munkások nemzetközi szolidaritása iránt, 
a konferencia előkészítő bizottsága felhív minden munkást, erő
éit se az akcióegységet a háborús veszély és Németország ujrafegy
verzése elleni harcban.

A koreai hadihelyzet

Elérlwzstt ss ideje, hogy ia francia és a német nép 
egyesült er^el védje meg a békét!

PHENJAN. - (Agerpres.) A 
Koreai Népi Demokratikus Köz
társaság néphadserege főpa
rancsnokságának február 28~án 
kiadott közleménye rámutat ar
ra, hogy a néphadsereg egysé
gei és a kinai önkéntesek á 
front valamennyi szakaszán 
folytatják hadműveleteiket.

1950 junius 25 és 1951 február

22 között a koreai néphadsereg 
tengeri egységei jelentős veszte
ségeket okoztak az amerikai és 
liszinmanista tengeri öröknek, 
így elsüllyesztettek 2 cirkálót, 
11 rombolót, 5 aknaszedőhajót, 
4 őrhajót. 17 szállító hajót, és 
5 más hajót; megsérült 3 cirkáj 
ló, 13 romboló és 5 aknaszedő 
hajó.

mondottá Yves Farge a Berlinben megtartott nagygyűlésen

Megnyílt az osztrák demokratikus 
nők kongresszusa

BECS. — (Agerpres.) Az osz*

BERLIN. — (Agerpres.) A^| sának és a vietnami harcoknak- 
német békevédelmi bizottság1 Az ENSz Ítélje el Nyugat-Né-

trák fővárosban megnyílt az 
.Elérkezett az ideje — mon- Osztrák Demokratikus Nők Sző.

február 25-én a Friedrichsstadt- 
palotában ünnepi gyűlést ren
dezett, amelyen több mint 3000 
berlini lakos vett részt. Jelen 
voltak a Béke Világtanácsa tag
jai is.

Friedrich tanár, a'német be- 
k©bizottság elnöke, üdvözölte a 
jelenlevőket. Annak a meggyő
ződésének adott kifejezést hogy 
a Béke VHágtanáesánnk ülós- 

szakn nagyban hozzájárul a vi
lágbéke megteremtéséhez.

Pietro Nenni, a Béke Világ- 
tanácsának alelnöke, beszédében 
kijelentette:

„A nyugati hatalmak nyíltan 
megszegték a jaltai és potsdami 
egyezményben vállalt kötele- 
zeitségeiket, lábbal tiporták az 
ENSz alapelvcit. Hitler példá
ját követve —, aki az „élettér” 
elmé'etét hangoztatta —az 
amerikai diplomaták az erőszak 
elméletét hirdetik, amely nem 
kevésbbó veszélyes.

A varrói Békekongrosszns 
javasolta az ENSz-nek. intéz
kedjék a csap-tok visszavoná
sa iránt Koreából, vessen vé- 

, „t az USA tajváni beavatkozz*

metország és Japán felfegyver
zését. A Béke Világkongregz* 
szus javasolta továbbá az ösz- 
szes. tipusu atomfegyverek, bak
tériumfegyverek és más tömeg- 
pusztító eszközök használatának 
megtiltását; indítványozta, hogy 
nyilvánítsák háborús bűnösnek 
azt a kormányt, amely elsőiz* 
ben használná ezeket a fegyve
reket. A varsói kongresszuson 
javasolták továbbá a fegyver
kezés egyharmaddal való korlá
tozását. A felhívást az Egyesült 
Nemzetek Szervezete még vá
laszra sem méltatta. Az ENSz a 
Fohérház egyszerű eszközévé 
vált".

Yves Fargo, a következő fel*
szólaló, hangsúlyozta, hogy 
Nyugat-Németország és Japán 
felfegyverzése a Béke Világta- 
nácsa jelenlegi ülésszakának 
legfontosabb kérdése. A francia 
nép. éppúgy, mint a többi hé-

dotta Yves Farge —, hogy a né
met és a francia nép a közös 
célra — a béke megvédésére és
megerősítésére 
erőit".

egyesitse

A gyűlés résztvevői melegen 
üdvözölték Kornejcsuk szovjet 
irót, a Béke Világtanácsa tag-
ját, aki beszámolt a 
nép békeharcáról és
békeharcra buzdította a
népeit a háborús 
ellen.

szovjét 
fokozott

világ

vétségének országos kongresszu
sa. A kongresszuson több mint 
800 küldött és 400 , meghívott 
vesz részt. A vendégek között

vannak a Szovjetunió, a Kinai 
Népköztársaság, a Bolgár , Nép- 
köztársaság, a Magyar Népköz
társaság, a Román Népköztársa
ság, a Német Demokratikus 
Köztársaság, Olaszország és 
Franciaország küldöttei.

Az Indonéziai Kommunista Párt haícol 
a dolgozók sztrájkjogaiért

HAGA. — (Agerpres.) Az Indo
néziai Kommunista Párt Központi

evuitogatók Bizottsága közleményt adott ki az 
Idegen imperialisták és a zsold-

Johns, az angol békovédelmi 
bizottság titkára hangsúlyozta.

jakban álló Nats'r-kormány mes-

terkedéseiröl. A nyilatkozat meg- 
bélyegzi a kormány amerikabarát 
politikáját és tiltakozik a fontosabb 
iparvállalatokban kitörő sztrájkok 
bódítása ellen.

hogy az angol nép elszántan til
takozik Nyugat-Németország 
felfegyverzése ellen.

Johns kijelentette: „Ha a né- 
mot nép nemet mond, akkor 
nem lehet Nyugat-Nómotorszá-

Amerikai mesterkedések 
a Közel-Keleten

got militarizáíni".
Hoereth-Mnngo. 

metországi küldött 
nyugatnómetországl 
békoharcát.

nyugatné- 
ismortetíe n 

lakosság
kesz.erelő népek, nem óhajtja, _____
hogy a Ruhr-vidék Ismét fogy- A gyűlés hatalmas mognyi* 
verüzommé alakuljon, hogy a latkozása volt a berlini lakos- 
némot militarizmns feléledjen ság békeakuratának és, anniik, 
és hogy a néme.tekot újból a hogy a német nép a német kér- 
franciák ellen uszítsák. dés békés megoldását óhajtja.

NEW YORK. — (Agerpres.) Jo- 
hannea Steel, a „Daily Compass" 
munkatársa irja. hogy bár a közel- 
keleti országokban működő ameri* 
kai diplomaták értekezletnek nagy 
fontotoro' tulajdonito'tak, nz USA 
kü'.űcyminisz'Jériuma szándékosan 
elhall gat* a ezt az értekezletet, 
amely pedig Steel véleménye sze
rint ufabb szakasz .Víiret Nagy- 
brltannlának. a közclkeletl orszá
gokból való eltávolítására.

Törökországban, Görögország*

bán, Iránban, Izraelben. 
Libanonban, Irakban, 
bán, Transzjordániában

Szíriában, 
Egyipiom- 
és Pakisz-

tánban működő amerikai diploma
ták nyo’c napon keresz'.ül tárgyal
tak Isztambulban ..nagyfontosságu 
diplomáciai és stra’ég’ai terveket**. 
Steel égésükké szerint az értekez
let egyik célja volt, hogy lé'rchoz- 
za. Törökországgal az élen, a kö- 
ze’.keletl országok Szovjetunió el
len irányuló tömbjét



A Szovjetunió Kommunista (bolsevik) Pártja 
Központi Bizottságának Határozata 

a Nemzetközi Nőnapra
MOSZKVA. — (Agerpres.) A Tass hírügynökség közli a Szovjet, 

unió Kommunista (bolsevik) Pártja Központi Bizottságának március 
8. a Nemzetközi Nőnappal kapcsolatban hozott határozatát.

Ebben az évben a Szovjetunió dolgozó) 'a Nemzetközi Nőnapot, 
március 8 át a tömegek politikai tevékenységének és munkájának ha
talmas méretű fellendülése közepette ünnepük és ezt a fellendülést * 
szovjet népnek a kommunizmus építése terén elért újabb sikerei vál
tották ki. A dolgozók helyi szovjetjeinek, a Szövetségi és Autonóm 
Köztársaságok Legfelső Szovjetjei képviselőinek megválasztása al
kalmával a szovjet nép újból kifejezésre juttatta erkölcsi és politikai 
egységét; bebizonyitofc.a, hogy egyhangúlag helyesli Lenin és Sztálin 
pártjának politikáját és megmutatta, hogy készen áll arra, hogy a 
jövőben is fáradhatatlanul megszilárdítsa a szocialista haza erejét

A munkásoknak, a kolhozparasztoknak és az értelmiségieknek 
a háború utáni ötéves terv teljesítése érdekében kifejtett önfeláldozó 
munkájával újjáépült a gazdasági élet az ország azon részein, ame
lyek a háború miatt szenvedtek, a Szovjetunió népgazdaságának fej
lődése pedig jeleni'.ős mértékben túlszárnyalta a háború elönti szín
vonalat. Az ipar, a szállítás és a mezőgazdaság uj korszerű 
technikával gyarapodik, a munka termelékenysége pedig érezhetően 
emelkedett, A népgazdaság fejlődésével egyidejűleg nő a Szov" 
jetunió nemzeti jövedelme, emelkedik a dolgozók anyagi jóléte, a 
közfogyasztási cikkek árai rendszeresen csökkennek, a lakosság vá
sárlóképessége pedig állandóan emelkedik. A szovjet szocialista kul
túra sikeresen fejlődik. A hazánk gazdasági és kulturális építése 
terén elért sikerek, a Szovjetunió következetes békepolitikája, amely 
a békeharc és a népek közötti együttműködés politikáján alapszik, 
mégjobban növelték a Szovjetunió nemzetközi tekintélyét.

A kommunizmus építése terén elért sikerek kivívásában nagy 
szerepet játszanak a szovjet nők. A szovjet nők az állam-élet, a gaz
daság és a kultúra minden területén cselekvő részt vesznek. A Bolsevik 
Párt hazánk asszonyai számára korlátlan lehetőségeket biitositott 
alkotó képességeik fejlesztésére és a szovjet nő; olyan magasságba 
emelte, amilyet a tőkés országok asszonyai sohasem érhetnek el. A 
Szovjetunió asszonyai az egész szovjet néppel együtt teljes urai 
államuknak és a kommunizmus tevékeny épj'ői. A dicsőséges haza
fias nők milliói dolgoznak lelkiismeretesen az iparvállalatokban, a szál
lítási vállalatoknál, az uj építkezéseknél: szakadatlanul emelik műsza
ki és szakmai színvonalukat és elsajátítják a tökéletes technikát és 
munkamódszereket. Több mint 380 000 nő dolgozik mint mérnök és 
technikus. Az utolsó évben ezeknek a száma több tn'rit 50.000-rel 
emelkedett. A kolhozparasztasszonyok tevékenyen harcolnak a n®®’ 
zőgazdaság fellendítéséért és a szocialista versenyek első soraiban 
harcolnak az állandó, bőséges termésért, az állatállomány minden 
eszközzel való emeléséért és a köztulajdonban lévő állattenyésztés 
termelékenységének fokozásáért. Az asszonyok tízezrei végeznek ve
zető munkát a kolhozokban és mezőgazdasági szakértők.

A Szovjetunióban a nő nagy kulturális erővé fejlődött. A nű 
egyre nagyobb szerepet tölt be a tudomány, a technika és a szovjet 
művészet fejlődésében. A Szovjetunióban több mint 60.000 azoknak 
a tudományos munkatársnőknek a száma, ak'k egyetemeken, intéz
ményekben és (tudományos kutató intéző' ékben dolgoznak. Alkotó mun
kájukkal gazdagítják a szovjet tudományt és emelik dicsőségét. Sok 
nő dolgozik az irodalom és művészet terén, magas ideológiai szin- 
vőnalu müveket alkot, amelyek a szovjet népet a haza szolgá
latában uj hőstettekre lelkesek. A tudomány, a találmányok, a mű
vészet és az irodalom terén elért kimagasló munkaként 399 nőt tün
tettek ki Sztálin-dijjal.

Rendkivüíl nagy jelentőségű a szovjet nő szerepe a tanügy és 
a közegészségügy terén. A Szovjetunióban 945.000 nő dolgozik mint 
tanítónő és neveli iskoláink gyermekeit a szovjet hazafiság és a 
kommunista öntudat szellemében Több mint 1 millió nő tevékenyke
dik a közegészségügy terén. Közülük 191.000 orvosnő.

A Kommunista Párt s a szovjet kormány nagyrabecsüfli azokat 
a hőstetteket, amelyeket a nők a Szocialista Haza védelmében és a 
békés ép:tő munkában visznek véghez. 70 nőnek adományozták a 
Szovjetunió Hőse címe!', 1988 nőnek adományozták a szocialista mun
ka hőse emet, több mint 600.000 nőt pedig a Szovjetunió rendjeleivel 
és érmeivel tüntettek ki.

A Szovjetunióban a fiatal nemzedéket a hazánk jövőjét ne
velő anyát állandó gondoskodás övezi. Több mint 33 000 asszony 
kapta meg a „Hős Anya” kitüntető címet, több mint 3 millió asszonyt 
pedig az ,.Anyaság Dicsősége” és az „Anyaság Érme” 'rendjelekkel 
tüntettek ki.

A magányos többgyermekes anyáknak csak 1950-ben 'több mint 
3 és félmill’árd rubel összegű segélyt juttattak. Évről-évre növekszik 
a szülőotthonok, bő’csődék, óvodák és a pionirtáborok hálózata. A 
plonirtáborokban, gyermekszanatóriumokban és a gyermekeket szol
gáló más intézményekben több mint 5 millió gyermek üdült.

A szovjet asszony tevékeny részt vesz az állam vezetésében. 
A szovjet nép legjobb lán.vaí közül 280 a Szovjetunió Legfelső Szov- 
jetjének képviselője, 'többszáz nőt beválasztottak a Szövetségi és 
Autonóm Köztársaságok Legfelső Szovjetjeibe, több mint félmillió nő 
pedig a dolgozók helyi szovjetjeinek képviselője.

A Szovjo'untó tapasztalata az egész emberiség számára meg
mutatta, hogy csak a szocializmus győzelme biztosíthatja a nők le’, 
jes felszabadulását és azt, hogy odaadóan résztvehessenek a társa
dalmi élőben.

A szovjet nők példáját követve a népi demokratikus országok 
asszonyai szinten tevékeny részt ver-znek az uj élet felépítésében. 
Kína, Lengyelország, Csehszlovákia, Magyarország. Románia, Bulgá
ria, Albánia és a Mongol Népköztársaság asszonyai a többi dolgo
zókkal cgyü't ujabh sikereket értek el a népi demokratikus rendszer 
megszilárdítása terén, országuk gazdaságának és kultúrájának fej
lesztésében, a dolgozók clctsz'nvonaiának emelésében. A Német De
mokratikus Köztársaság nőinek alkotó tevékenysége szintén egyre 
fokozódik.

Miközben a Szovjetunió és a népi demokratikus országok 
asszonyai a bókís építkezésben c'crt újabb sikerekkel köszöntik már" 
c!u» 8-áá a Nemzetközi Nőnapot a rtőkés. a gyarmati és függő vi
szonyban lévő országok asszonyai ezt a napot nehéz viszonyok között 
ülik meg, amikor a tőke állandó támadást folytat a dolgozók élet4 
színvonala és demokratikus Jogai ellen. A hadikiadások felduzzawtő- 
sa ,i közfogyasztási cikkek árainak állandó emelkedése, az adók 6o bár

bérek emelése, valamint a munkanélküliség növekedése még nehe
zebbé teszi a dolgozók helyzetét. A tőkés és . gyarmati országokban 
az emberek tízmillióit a kilátástalan reménytelenség, a szegénység es 
az éhhaJái sújtja. Ezek a szerencsétlenségek és hiányok különösén az 
asszonyokat és gyermekeket érintik súlyosan.

A dolgozó nők a Nemzetközi Nőnapot olyan viszonyok között 
ünnepük, amikor fokozódik a harc az uj világháború veszeiye ellen, 
amelyet az angol-amerikai imperialisták készítenek elő, miután , vé
res agressziót1 robbantottak ki Koreában. Nap mini nap fokozódik a 
néptömegek 'tevékenysége, amelyek síkra szállnak ,a 'béke megyédé-' 
aéért, gazdasági és demokratikus jogaik kivívásáért; egyre nő és 
erősödik a béke híveinek szervezett világfrontja, ame’ynek élén a 
Szocialista Szovjet Köztársaságok Nagy Szövetsége áll. Az atom
fegyver betiltását követelő stockholmi felhíváson szereplő 500 mil
lió aláírás, a Béke Hívei IL Világkongresszusának -határozatai kifeje
zik a népek egyöntetű törekvését, hogy megvédelmezzék a béke 
ügyét és meghiúsítsák az uj háborúra uszitók bűnös terveit.

A nők nemzetközi mozgalma egyre növekvő erőt jelent a bé
kéért és a demokráciáért folytatott harcban. Több mint 90 millió nő 
tömörült a Demokrata Nők Világszövetségébe. Az asszonyok nem
zetközi demokratikus békeharc-mozgalmának e’ső soraiban a Szov
jetunió és a népi demokratikus országok női küzdenek.

A szovjet nők feladata . még szorosabbra fűzni nemzetközi kap. 
csőfalaikat ,a népi 'demokratikus országok . nőivel, valamint a tőkés 
országokbeli uszonyokkal, hogy velük együtt világszerte fokozzák 
harcukat a népek. közötti barátságért, az uj háborúra uszító impe
rialisták ellen.

A Szovjetunió Kommunista (b) Pártjának Központi Bizottsága 
az összes pártszervezeteknek javasolja, hogy március 8-át, a Nemzet
közi Nőnapot a dolgozó nők összes erőinek mozgcsá'ása jegyében 
ünnepeljék meg, fokozva a harcot hazánk gazdasági és kulturális 
fellendítéséért, az egész világ békéje támaszának, a Szocialista Szov
jet Áliam hatalmának szakadatlan megszilárdításáért.

A Szovjetunió K (b) P KB a munkásnőkhöz, mérnöknőkhöz és 
technikusnőkhöz fordul: harcoljanak még erélyesebben az összes lehe
tőségek teljes kihasználásáért, hogy teljesíthessék és túlszárnyalhas
sák a termelési terveket, hogy minél tökéletesebben elsajátítsák a 
technikát, hogy emeljék a munka termelékenységét, hogy megjavítsák 
a termelvények minőségét, csökkentsék az önköltséget és a termelés- 
ben, valamint az építkezésben a legszigorúbb takarékoskodást alkal
mazzák,'

A Szovjetunió K (b) P KB á kólhozparasztssszonyokhoz. vala- 
minti a mezőgazdaságban,,dolgozó összes nőkhöz fordul, hogy minden 
erejüket vessék latba a kolhozok állandó szervezeti és gazdasági fej
lődése érdekében, a bőséges és állandó terméseredmény eléréséért; 
azért, hogy minden eszközzel növeljük az állatállomány és a köz
tulajdonban lévő állattenyésztés termelékenységét, hogy teljesítsük a 
természet átalakítására vonatkozó sztálini tervet, azért, hogy hazánk
ban egyre nagyobb legyen az élelmiszerbőség és egyre több nyers, 
anyagot juttathassunk az iparnak.

A tudomány és a kultúra terén dolgozó nőknek minden alkotó- 
képességűiket a kultúra, a tudomány és a szocialista művészet, a köz
oktatás és a közegészségügy szakadatlan fellendítésére kell összpon- 
tositaniok. Arra kell törekednek, hogy minél szélesebb körben alkal
mazzák a haladó szovjet tudomány megvalósításait.

A szovjet nőknek az egész szovjet néppel együtt feladatuk 
minden eszközzel rész’venni a kommunizmus nagyszerű építményei 
terveinek sikeres teljesítésében — a volgai és dnyeperi vizierőmüte- 
lepek, a Volga, a Káspirtenger-vidéki, az ukrajnai és krimi csatornák, 
valamint öntöző berendezések megépítésében.

A kommunizmus építésének feladatai megkövetelik . a párt- 
szervezetektöil, hogy a nőket állandóan bevonják a társadalmi 
termelő .munkába, az iparba, száll S ásba és a mezőgazdaságba, Fel
adatuk fokozni a politikai munkát a nők soraiban, rendszeresen 
emelni kulturális és technikai színvonalukat, valamint állandóan fo. 
kozni a politikában és termelésben kifejteti tevékenységüket. A kom
munizmus építésének egyik életbevágó követelménye vezető munkák
hoz juttatni a nőket. A Szovjetunió K (b) P KB felszólítja a pártszer
vezetekét, a szovjetek szervezeteit, a szakszervezeteket ésl n komszo-5 
moiista szervezeteket, hogy a pártmunkában, a szovjetekben s a 
gazdasági életben, a szakszervezetekben és a komszomolban kitűnt 
éhnunkásnőket bátrabban és határozottabban léptessék e’o.

A pártszervezetek, a szakszervezetek, a komszomol szervezetek, 
valamint a szovjet és gazdasági szervezetek feladatait még fokozzák 
a munkásnők, a kolhozparasztasszonyok. a tisztviselőnők s az összes 
dolgozó nőit munkaviszonyainak megjavítására irányuló gondosko
dásuk. Feladatuk állandó segítségetnyujátani az anyáknak gyerme
keik nevelésének munkájában, feladatuk biztosítani a gyermekvé
delmi Intézmények és egészségvédelmi Intézmények. valamint az ét
kezdék, a szabóműhelyek. a mosódák és más közérdekű vállalatok 
hálózatának kibővítését és működésűk megjavítását, hogy azok még 
jobban megkönnyíthessék a nők házimunkáját.

A Szovjetunió Kommunista (bolsevik) Pártjának Központi Bi
zottsága március 8.. a Nemzetközi Nőnap alkalmából üdvözli a 
Szovjetunió összes dolgozó nő t, a munkásnőket. a kolhozparasztasz- 
szonyokat. mérnliknőkct, technikusokat, agronomusokat, áltattcnyész. 
tőket, tanítónőket, az orvosi, a tudományos és művészeti téren, vala
mint a Szovjetunió in'ézményelbcn dolgozó nőket és annak a meggyé 
z5<lésének ad kifejezést, hogy a szovjet nők ezután is aa elfő vonalak
ban harcolnak a Szovjetunió gazdasági és ku'turális felvirágoztatásáért, 
a kommunista társadalom felépítéséért hazánkban.

A Szovjetunió Kommunista (bolsevik)
Pártjának Központi Bizottsága

BEIRUTH. — (Agerpres.) Az 
A1 Hadaf cimü libanoni lap ér
tesülése szerint március 2*án 
egy amerikai hajóraj érkezik 
Beiruth kikötőjébe, hogy részt" 
vegyen a Ciprus-sziget térségé
ben folyó angol—amerikai ten
geri gyakorlatokon.

ATHÉN. — (Agerpres.) A 
görög hadigazdálkodásra vo
natkozó program Görögország 
dolgozóinak körében mély fel
háborodást keltett. Több ipar
ágban újabb sztrájkok törtek ki.

W

COLOMBO. — (Agerpres.) 
Colombo közelében február 26- 
án nyílt meg a délázsiai orszá
gokban működő amerikai diplo
máciai küldöttek és konzulátusi 
beosztottak értekezlete. Az ér
tekezlet ugyanúgy, ahogyan a 
közelkeleti amerikai diplomaták 
isztambuli értekezlete volt, az 
anjerikai külügyminisztérium 
támadó terveinek valóraváltá- 
sát követelte.

■w
BERLIN. — (Agerpres.) Ber

lin nyugati övezetében az utób
bi hetek alatt mintegy 400 gyer
meket tartóztattak le kisebb lo" 
pások miatt. E gyermekek leg
nagyobb része 10 éven alul van. 
Az esetek többségében, vallomá
suk szerint, a gyermekeket az 
viszi rá a lopásra, hogy szüleik 
munkanélküliek, ők pedig éhe
sek.

.S8.■W
PÁRIZS. — (Agerpres.) Feb

ruár 26-án egész Párizsban, és 
a Párizs környéki városokban a 
földalatti vasút és az autóbu
szok személyzete 24 órás figyel-, 
meztető sztrájkot rendezett. A 
sztrájkolok a drágulással ará
nyos béremelést követelnek.

w

SZÓFIA. — (Agerpres;) Feb
ruár 24-én nyílt meg: a bolgár 
fővárosban a tanügyi dolgozók 
nemzetközi szakszervezeti szö
vetsége végrehajtó bizottságá
nak ülésszaka.

<4^ . W .

SZÓFIA. — (Agerpres.) A 
török sajtó és rádióállomások je. 
hentese szerint Törökország la
kosságának növekvő ameríkael* 
lenes érzelmeire való tekintettel, 
Woodsworth ankarai USA- 
nagykövet azt követelte a török 
kormánytól, hogy a hadsereg
ben, az iskolákban és a köz* 

I intézményeknél végezzenek tisz
togatást.

PÁRIZS. - (Agerpres.) A 
L’Humanité az Associated Press 
amerikai hírügynökség híradása 

I nyomán közli: Hivatalos forrásy 
| ból jelentik, hogy az amerikai 
| légierőnek két uj támaszpontja 
| lesz Francia-Marokkóban. Az 
| errevonatkozó egyezményt, de- 
i eember hónapban írták alá. .

I 
*<nT (

NEW/TORK. — A Prensa 
Continental hírügynökség jelen
ti Havannából, hogy Anibal Es- 
calanto. a népi szocialista part 
képviseletében felszólalt a kubai 
parlamentben és kijeién tott/j, 
hogy a fasiszta terroristák a 
kormánnyal egyetértéshon. a né
pi szocialista párt vezetőinek 
meggyilkolását, valamint más 
terrorcselekményeket készítenek 
eíő. hogy ezzel elfojtsák a hóko- 
mozgalniat Kubában

TOKIÓ. - (Agerpres.) Az Asa. 
hi című InP .ielcnti, hogj* Ama- 
no japán közoktatásügyi minisz
ter legutóbb kijelentette, hogy 
azokat a japán tanárokat, aki
ket a reakciós propaganda mi- 

távolítottak el a tan’1 ü’ 
létből, visszaveszik



Rákosi Mátyás elvtárs jelentése a Magyar Dolgozók Pártja
IL kongresszusának megnyitó ülésén

Rákosi Mátyás élvtárs, a Magyar Dolgozók Pártja Központi hoz úgyszintén a népi demokra. dasági gépek teljes kihasználá- 
Vezetőségének főtitkA^a Párt IL kongresszusának tiv"° Á"------- ---------------- -------x.

ülésén előterjesztette a Központi Vezetőség működéséről szóló je 
leütését.

tikus országokhoz.

A HÁBORÚS GYÚJTOGATOK TÁBORÁVAL SZEMBEN ALL 
A LEGYŐZHETETLEN BÉKETÁBOR

Rákosi elvtárs beszéde beve
zető részében elemezte a nem
zetközi helyzetet. Kidomborítot
ta, hogy a Szovjetunó vezette 
béketábor erői napról-napra nö
vekednek. Az Egyesült Államok 
imperialistái és csatlósaik félnek 
a szocializmus békés versenyétől 
és ezért a nyílt provokáció , és 
katonai agresszió politikáját 
űzik.

Mig a kapitalista tábor a fo
kozott háborús előkészületekkel 
egyre nagyobb nyomorba taszít
ja az illető országok dolgozóit, 
ugyanakkor a Szovjetunió kor
szakalkotó építkezéseket valósit 
meg. A Szovjetunió nagyszabá
sú terveinek végrehajtása nem
csak a szocialista haza gazda
sági hatalmáról tesz tanúságot, 
hanem a szovjet nép saját ere
jébe és jövőbe vetett rendít
hetetlen bizalmát bizonyítja. A 
Szovjetuniónak nincs szüksége 
terjeszkedésre, gyarmati hódítá
sokra.

A kinai forradalom győzel
me, amelyet a Kínai Kommu
nista Párt Mao-Ce-Tung elv
társ vezetésével vívott ki, nem
csak gyökeresen megváltoztatta 
a két tábor közötti erőviszonyo
kat, de hatalmas lendületet is 
adott az elnyomott népek fej- 
szabaditó mozgalmának. A ki
nai forradalom győzelmének ha
tása teljes egészében még csak 
a jövőben fos igazán megmutat
kozni.

A koreai háború megmutatta, 
hogy az amerikai imperializ
mus ereje távolról sem olyan 
méretű, mint ahogy azt az ame
rikai propaganda feltünteti, jól
lehet, az Egyesült Államok had
erejének háromnegyed részét 
Koreában harcba vetette és 
csatlósainak csapatait is odave
zényelte, minden anyagi fölénye 
mellett sorozatos vereségeket 
szenvedett.

A második világháború befe-

Rákosi elvtárs ezután beszá
molt az ötéves népgazdasági 
terv teljesítésében eddig elért 
sikerekről, A szocialista munka
versenyek lendülete, a sztahano
vista mozgalom kifejlődése,, le^ 
hetővé teszi uj, kibővített terv . 
kidolgozását, amely 89—85 mii- • 
liárd forint beruházást irányoz '

sát és a mezőgazdasági termelés
tervszerüsitését. A legjobb ter
mőföldek 13 százaléka még min
dig a zsíros parasztok kezében 
van, akik természetesen minden 
eszközzel. meg akarják akadá
lyozni a népi demokrácia egész
séges fejlődését.

A szegény- és középparasztok 
túlnyomó többsége belátta, hogy

elő öt év alatt, vagyis 65—70 a mezőgazdasági termelőszövet- 
százalékkal többet, mint az ere*
deti előirányzat volt. Az uj öt
éves terv előírja a nemzeti jö
vedelem 130 százalékos növelé
sét az eredetileg tervbe vett 63 
százalék helyett. Ez megteremti
az előfeltételét a magyar dolgo
zók anyagi és kulturális színvo
nala rohamosabb emelkedésé
nek.

Rákosi elvtárs kiemelte a 
Szovjetunió részéről kapott ál
landó, felbecsülhetetlen támoga
tás jelentőségét a termelésben 
elért sikerekben.

kezet az egyetlen ut, amely elő. 
mozdíthatja anyagi és kulturális 
színvonala emelését, A mezőgaz
daság szocialista szektora, az ál
lami gazdaságok és a termelőszö
vetkezetek az ország szántó-terü
letének mintegy egyh/atedén gaz
dálkodnak. Az utóbbi hetekben 
a szocialista szektor rohamos

Nemcsak a városi, hanem a

lendületet vett. Vannak már me
gyék, ahol a vetési terület 50 
százalékát termelőszövetkezetek 
és állami gazdaságok művelik 
meg.

■— Első és legfőbb feladatunk a
meglévö termelőszövetkezetek

falusi dolgozók élete is megja* ■ megerősítése és ezek sikeres p&-

A Szovjetunió a béke kitartó

alapjait országunkban. Kon
gresszusunk egyik legfontosabb 
feladatahogy felhívja a Párt 
és az egész dolgozó nép figyel, 
mét erre a két ágy mással szoro
san összefüggő kérdésre.

Igen fontos a párttagság ideo
lógiai színvonalának szüntelen 
emelése és a pártfegyelem meg
erősítése. Szüntelen harcot kell 
folytatni az engedékenység és a 
jgyávaság ellen. Ez csak úgy va
lósítható meg, ha minden téren 
érvényesül a bolsevik fegyver: 
a birálat és önbirálat.

A magyar népi demokrácia 
gazdasági és politikai síkon el
ért eredményei folytán az állam, 
a népi demokrácia, — az osz
tályellenség maradványainak 
minden mesterkedése ellenére — 
megerősödött. A dolgozó nép 
érzi, tudja, hogy az ország végre 
az övé és hqgy az állam az ő 
érdekeit szolgálja. Ez az öníu- 
dat az alapja a dolgozók milliói 
uj magatartásának a haza iránt. 
A dolgozó nép sziwel-Iétekkel 
ragaszkodik hazájához és haj
landó bármely áldozatot meg
hozni az ország szabadságának 
és függetlenségének megvédésé- 
re. Mi vagyunk törvényes örökö
sei és közvetlen továbbfejlesztői 
mindemnek, ami az ezeréves Ma. 
^yarország történetében haladó 
érték volt. Ez as örökség, ami 
kötelezi a magyar népet, hogy 
elszántan, minden erejét latba, 
vetve harcoljon az egész nép bol
dogulásáért és a haza felvirágoz
tatásáért.

Minél jobban teljesítjük haza
fias kötelességünket a dolgozó 
nép iránt, annál jobban szolgál
juk az emberiség haladásának 
ügyét és annál kitartóbb harco
sai leszünk a proletámemzet- 
köziséa ügyének, a legyőzhetet
len béketábor ügyének.

Beszéde végén Rákosi elvtárs 
kiemelte, hogy az első pártkon
gresszus óta a Népköztársaság 
dolgozói kimagasló sikereket ér
tek el a szocializmus építésében. 
Most újabb és nehezebb felada
tok várnak megoldásra. Minden 
előfeltétel meg van ahhoz, hogy 
a II. pártkongresszus mé^ na
gyobb sikerekhez vezessen.

Mi, magyar kommunisták min
dent megteszünk, hogy maradék
talanul szolgáljuk a dolgozó nép 
ügyét és ezzel egyszersmint a 
béke és a szocializmus ügyét. 
Ezt a jövőnk érdekében tesszük, 
a 800 milliós béketábor érdeké
ben, amelynek élén dicsőséges 
felszabadítónk, a hatalmas Szov
jetunió és szeretett, ’ bölcs veze
tője, a nagy Sztálin áll.

vult. A faluról eltűnt az a dójával be kell vonnunk a íer- 
szörnyű nyomor, amely a Hor- melőszövetkezetekbe a dolgozópa-
thy-uralom alatt a szegénypa- , rasztság minél szélesebb rété. 
rasztokat fojtogatta. gét — mondotta Rákosi elv-

jezése óta eltelt öt év-alatt az A fogyasztási cikkekben a ke- társ.
resiet olyan rendkívüli mérték- . Döntő fontosságú a sízövetke-amerikai iparmágnások hatal

őrá és ezért nyomatékosan köve- más nyereséget harácsoltak. Az 
amerikai költségvetésben egyet-teli a német és japán kérdés bé

kés rendezését, az atombomba 
megtiltását, a fegyverkezés kor
látozását, a koreai viszály bé
kés rendezését. A béketábor ere
jét növelik a népi demokratikus 

.országok gazdasági sikerei.

len év alatt 49 milliárd dollárt 
irányoztak elő hadikiadásokra. 
A demokratikus, jelszavak mögé 
rejtőző amerikai imperialisták 
mozgósítják a nemzetközi reak
ció erőit a béketábor ellen.

ben megnövekedett, hogy ez 
szükségessé teszi a hektáronkén
ti terméshozam jelentékeny 
megnövelését.

Az utóbbi években megnöve
kedett azoknak a dolgozóknak a 
száma, akik a szocialista szek
torban dolgoznak. Ugyanakkor

zeti mozgalom kifejlesztése. A 
gyakorlat megmutatta, hogy a 
meggyőzés és az eredményes pél
da a legjobb propaganda eszköz. 
A pártta/goknak mindenben és 
mindenütt jó példával kall elől
járniuk.

Rákosi elvtárs kiemelte, hogy

A SZABADSÁGSZERETÖ JUGOSZLÁV NÉP ELŐBB, VAGY 
UTÓBB LERÁZZA MAGÁRÓL A TITO-KLIKK IGÁJÁT

rohamosan csökkent a kisipar- a mezőgazdasági termö’őszöyet- 
ban foglalkoztatott munkaerők ; kezetek kérdése ezidőszerint a

Rákosi elvtárs
foglalkozott a jugoszláv i 
helyzetével. Kifejtette, hogy a 
magyar kommunisták különös

közelebbről perialisták kénytelenek számot-
nép vetni azzal, hogy az áruló Ti- 

to-bauda helyzete, a jugoszláv

, rokonszenwel kisérték a háború 
idején a hős jugoszláv nép har~ : 
cát a fasiszta megszállók ellen. : 
A hitleristák leverése után , a 
magyar dolgozók azt remélték, 
hogy békésen együttműködhet-; 
nek a testvéri jugoszláv néppel. 
De a jugoszláv vezetők bűnös 
politikája, amely átmenetileg 
félrevezette a jugoszláv népet, 
az ellenséges táborba vezette 
Jugoszláviát,. A titóista banda 
minden eszközzel arra törekszik, 
hogy eltitkolja,az igazságot sa
ját népe előtt. Az amerikai im-

nép elszánt ellenállása miatt, 
nagyon ingatag; A jugoszláv 

; nép túlnyomó többsége; felhábo
rodással látja a Ti to-banda áru

lását, gyűlöli az amerikai im
perialistákat. A jugoszláv nép 
minden rokonszenve a Szovjet
unió vezette béketábor felé irá
nyul. A magyar dolgozók rokon- 
szenvüket fejezik ki a jugoszláv 
hazafiak iránt, akik a Tito-ban- 
da ellen harcolnak és nem két
séges, hogy előbb, vagy utóbb 
ez a harc Tito és klikkjének 
megsemmisítéséhez vezet.

A VILÁG NÉPEINEK KÉTHARMADA A NÉPI KÍNA 
MELLETT

A német kérdéssel kapcsolat
ban Rákosi elvtárs utalt arra, 
hogy a német Habsburg-dinasz- 
tia 400 éven át leigázta a ma
gyar népet. A legutóbbi évtize
dekben kétszer sodorta háború
ba a német imperializmus Ma
gyarországot. Hitler megszállta 
és kirabolta az országot. A ma
gyar nép érdeklődéssel kíséri a 
Német Demokratikus Köztársa
ság fejlődését, s ugyanakkor 
mélyen elítéli az imperialisták 
nyugatnémetországi háborús elő
készületeit.

Az ENSz-ben lefolyt tárgya
lások bebizonyították, hogy az 
USA és csatlósai nem a békés 
megegyezést keresik, hanem a 
nemzetközi szervezetet eszközül

akarják felhasználni háborús 
céljaikra. Jóllehet, az ENSz-ben 
hozott kierőszakolt határozat a

száma. . Magyar Népköz társaság szocia-
A Párt belső helyzetével kaP' - lista építésének egyik legfonto- 

esolatban Rákosi elvtárs kifej- sabb. problémája. Amíg ez a kér- 
tette, hogy a Párt fejlődése tük-> dés teljes mértékben meg nem
röződik a Népköztársaság min-
den sikerében. A Párt és a népi 
demokrácia egymástól elválaszt
hatatlanok.

A Párt igazolta azt a re
ményt, amelyet a dolgozók irán
ta tápláltak és megoldotta a rá
háruló történelmi feladatokat-

A szocialista szektor és a 
magyar népi demokrácia fej

oldódik, átmeneti nehézségek me
rülnek fel. Bizonyosra vehető,

. lődése különösen akkor gyor
sult meg, amikor 1948 juniusá- . 
bán megvalósult a^magyar mun- . 
kásosztály egységesítése. Az 
1949 első felében végrehajtott 
tisztogatás után eltávolítottak a 
Pártból igen sok kispolgári ele
met. Ezzel a Párt jelentékenyen 
megerősödött, egységesebb lett, 
megnövekedett az ipari dolgo-

hogy a legközelebbi pártkon- 
. gresszusig ezen, a téren is újabb 
1 sikerek jelentkeznek.

A továbbiakban Rákosi elvtárs 
kiemelte, a Népköztársaság ál
lamhatalma megerősítésének 
szükségességét, a fegyelem és oz 
éberség fokozását. Különös fi-

,Kinai Népköztársaságot agresz- 
szornak minősítette, az emberi, 
sflg kétharmada a Kinai Népköz
társaságot támogatja és felhábo
rodással tiltakozik az ameri
kaiak gyalázatos mesterkedései 
ellen.

A koreai háború, az ameri
kaiak sorozatos vereségei azt 
eredményezik, hogy az Egyesült 
Államokban erősödik a béketá
bor. A koreai hadszíntérre kül
dött katonák hozzátartozói egy' 
re erőteljesebben emelik fel 
hangjukat a koreai agresszió 
megszüntetéséért.

zók arányszáma.
1951 január 2*án 

szervezetben 862.114 
tagjelölt szerepelt.

13.751 alap- 
párttag és 

Azonkívül

gyelmet kell szentelni az újon
nan megválasztott néptanácsok- 
nak.

Ha a szövetkezeti mozgalom 
igyőz, akkor diadalra jut a szo
cializmus építésének ügy® mind 
a városokban, mind a falvakban. 
A " néptanácsok megerősítése 
megszilárdítja a szocialista fi
iam alapjait.

— Ha ezt a két feladatot teliesit- 
jük, bizonyossággal állíthatjuk, 
hogy leraktuk a szocializmus

A MAGYAR DOLGOZÓK FELSORAKOZNAK A 
BÉKETÁBORBAN

Rákosi elvfárs ezután idézte 
Sztálin olvtárs nyilatkozatát: A 
béke fennmarad és megszilárdul, 
ha a népek saját kezükbe ve
szik és mindvégig megvédik a 
béke ügyét. A háború nem el
kerülhetetlen.

A magyarországi békeharco
sok nagy lelkesedéssel hallgat
ták meg Sztálin cMár^ szavait 
és mrgíngatliatatlan bizalommal 
folytatják békeharcukat az. im
perialista háborús gyújtogatok 
ellen. A Magyar Dolgozok । art- 
ia az összes magyar dolgozok- 
ítitl együtt fogadalmat tesz, 
hogy minden erejét latbavetve 
felsorakozik a beketronthan es 
harcolni fog min<l/mütt. ahol er
re szükség van és minden áldó

zatot meghoz a béke szent ügyé, 
ért.

A inngyar nép tanúságot tett 
bckoakaratáról, amikor hétmillió 
alairássiiI csatlakozott a stock
holmi békefelhiváshoz.

KIMAGASLÓ SIKEREK AZ 
ÖTÉVES NÉPGAZDASÁGI 
TERV TELJESÍTÉSÉBEN
Rákosi Mátyás olvtárs beszé

dében kiemelte:
A magyar dolgozók nemcsak 

a békr. hímem a Mngyar Nép
köztársaságot érintő összes fon
tos kérdésekben egységes erőt 
képviselnek. A magyar nép 
szívvel-lélckkel ragaszkodik fel
szabadítójához, a Szovjetunió-

mintegy 20.000 a még nyilván 
nem tartott tagjelölteknek a 
száma, úgy, hogy a taglétszám,, 
valamivel meghaladja a 880.000- 
et. Ezek közül 40 százalék Bu‘ 
daposten lakik.

• A párttagok és tagjelöltek 
51.9 százaléka munkásszármazá- 
su, 28.1 százalék dolgozó pa
raszt.

— Pártunk egészséges, hatalmas 
szervezet, amely mélyen gyöke
rezik a magyar dolgozó népben 
és amely a tömegszervezetek se. 
gitségével szoros egységben ve
zeti az ország összes dolgozóit 
a szocializmus építésének utján 
— mondotta Rákosi olvtárs.

TOVÁBBI FELADATOK
Rákosi elvtárs hangsúlyozta, 

hogy gazdasági téren a követ
kező évek legfontosabb feladata 
tíz ötéves terv sikeres teljes ité 
se. Az ötéves terv során megol
dásra vár az egyik legfontosabb 
kérdés, a munkaerők kérdése. Az. 
ö.évcs terv során 670—680.'.)90 
uj munkást és tisztviselőt kell 
bevonni a termelésbe.

A mezőgazdaság szocialista át
alakulása terén az a feladat há
rul a Pártra, hogy még nagyobb 
mértékben kiszélesítse és meg- 
erősítse a termelőszövetkezete
ket. A kis egyéni parasztgazda
ságok megnehezítik a mezővaz-

A KULTURFORRADALOM kérdése 
'A MDP KONGRESSZUSÁN

BUDAPEST. (Agerpres.) A 
Majgyar Dolgozók Pártja H. 
kongresszusa február 26-án to
vább folytatta munkálatait.

A reggeli ülésen Rákosi elv
társ jelentésének vitája során’ 
felszólaltak: Révai József, a 
Magyar Dolgozók Pártja helyet
tes főtitkára, zlds, a Párt so- 
mogymegyei bizottságának tit
kára, Hevesi, a Hofherr-írak- 
torgyár pártszervezetének titká
ra, Erdey, Grúz, a Magyar Nép- 
köztársaság Tudományos Akadé
miájának főtitkára és mások.

Révai József beszédében hang
súlyozta, hogy a maftyar nép a 
Magyar Dolgozók Pártjának ve
zetésével jelentős eredményeket 
ért el a kultúra és a közoktatás 
fejlesztése terén. 1918-tól az ele
mi és középiskolák tanulóinak, 
valamint a felsőfokú tanintéze
tek diákjainak száma nagymér
tékben megnövekedett és ami a 
legjellemzőbb, megváltozott n 
tanulóifjúság társadalmi összeté
tele. így például az 1948. és 
1919 tanévben a tanulók és diá
kok 40 százaléka munkások és 
dolgozó parasztok gyermekei 
voltak. Jelenleg padi'’ ezek tíz 
egész tanulóifjusár 67 százalé
kát teszik ki. Az utóbbi években 
a munkásLlubok, könyvtárak es 
egyéb kultúrintézményeinek szá-

ma jelentős mértékben megnöve
kedett.

Az ország néptömegeí óhajt
ják a kultúrát. A Magyar Nép- 
köztársaságban az állam nagy 
támogatásban részesíti a tudo
mányt. így például tavaly a tu
domány fejlesztésére 200 millió 
forintot fordítottak. Az ötéves 
terv vége felé pedig ez az ösz- 
szeg közel két és félszeresével 
növekedik. Az értelmiségiek és a 
tudományt művelő emberek dön
tő többsébe — mondotta Révai 
elvtárs — becsületesen szolgál
ják az uj kultúra felépítésének 
ügyét. Hangsúlyozta a szovjet 
szocialista kultúrának, a Szov
jetunió tapasztalatainak, vala
mint segítségének a Magyaror
szágon végbemenő kulturforra- 
dalomban betöltött hatalmas 
szerepét. A szónok a magyar 
nép nevében háláját fejezte ki a 
Szovjetuniónak, a nagy Sztálini 
nak, valamint a szovjet tudósok
nak és a kultúra vezetőinek 
azért a mérhetetlen segítségért.
amelyet kulturforradalom
megvalósításához Magyarország
nak nyújtanak. Révai e szavait 
a küldöttek zugó tapsviharral 
köszöntöt'ék és lelkesen éljenez
ték a Szovjetuniót, a Szovjet
unió Kommunista Bolsevik Párt
ját és J. V. Sztálint,



Több segítséget az apahidai kollektív gazdaságnak!
Közel fél esztendő telt el, 

hogy Apahida Kolozsvárral oni 
községben 38 dolgozó parasztcsa
lád kollektív gazdaságba tömő" 
riilt. Azóta szaporodtak, most 
42 család 195 hektár szántóföl
dön gazdálkodik a „Vörös Csil
lag" kollektív gazdaságban.

Az őszi munkát már közös 
erővel végezték, ötvenöt hek
tárt vetettek búzával, 36 hektár 
rop szovjet módszerrel, kereszt
bevetést alkalmaztak. Az őszi ve
tés szépen fejlődik. Szinte ara- 
szos már a búza- ...

A telet tanulásra használták 
fel a tagok. Mind»en csütörtök 
este összegyűlnek a székházban. 
A fejlett mezőgazdaság módsze
reit vitatják meg, tanulnak a 
szovjet kolhozparasztok gazdag 
tapasztalataiból.

AZ ELVTARSIAS EGYÜTT
MŰKÖDÉS kiváló pél
dája

Lendületesen halad a tavaszi 
készülődés. A bonchidai gépál
lomás traktorai, a szerződés ér
telmében már hozzáláttak a ta
vaszi szántáshoz. A gazdaság 
tagjai hordják a trágyát, ami
ből ugyan kevés van nekik, 
mert állatállományuk kicsi. A 
közeli, zsuki állami . méntelep 
dolgozói azonban a kollektív 
gazdaság segítségére siettek. 
Többezer tonna trágyát adtak, 
amit a bonchidai gépállomás 
traktoristái fuvaroztak át. Apa- 
hidára. Kiváló példája volt ez 
a szocialista mezőgazdasági üze
mek munkája helyes egybehan
golásának, az elvtársias együtt- 
müködésnek.

A kollektív gazdaság tagjai 
négy melegágytelepet létesíte
nek. Egy már teljesen készen 
van, a többieket most vetik. 
Húsz hektár területen végeznek 
zöldségtermesztést ebben a me
zőgazdasági évben./

A sikerek a kollektív gazda
ság felé vonzzák a falu dolgo
zóit. Igazolja ezt a négy uj csa
lád, amely a közelmúltban lé
pett be. Nagy azoknak a dol
gozó parasztoknak a száma, 
akik csatlakozni kívánnak a 
gazdasághoz. Az uj termésig 
azonban türelemmel kell len
niük, mert nincsen tartalék ga‘ 
bonájuk, most napszámból él
nek s a kollektív gazdaságnak 
viszont nincsenek még alapjai 
arra, hogy a teljesen szegény uj 
tagoknak előlegeket folyósítson.

Elérkeztünk itt ahhoz, hogy 
rámutassunk a „Vörös Csillag" 
kollektív gazdaság nehézségeire. 
Az apahidai kollektív gazdaság
ban meglévő nehézségek más, uj 
kollektív gazdaságokban is 
megtalálhatók s odaadó szerve
ző, felvilágosító munkával és 
elsősorban támogatással kikü
szöbölhetők.

A kollektív gazdaság legna
gyobb nehézségeit az okozza, 
hogy egyes tagok munka iránti 
magatartása nem megfelelő. 
Míg Groza Samui la elnök, Mol- 
dován János brígádos, továbbá 
Iconar Andrei, Camplan Petre, 
Pacurar Leontin, Marosan Sí
rni on és más tagok odaadó, a 
közösségi szellemtől áthatott 
munkát végeznek s átlag 80—90 
munkanapjuk van, addig akad
nak olyanok, akik egyáltalán 
nem törődnek a gazdaság ügyei
vel. Olagatean loannak például, 
a község volt ideiglenes bizott
sági elnökének még egyetlen 

■ teljesített, munkanapja sincs. 

Moracos Gavrila, a! helyi UTM 
szervezet titkára nem jár mun' 
kába és az osztályellsnség befo
lyása alá került. Dudea Stefan 
máshol keresett elfoglaltságot 
és Etves Lászlónak sincsen ta
lán egyetlen munkanapja sem a 
kollektív gazdaságban.

MEG KELL OLDANI A 
MU NKAERÖ-KÉRDÉST

Azt mutatja minded hogy 
amikor a gazdaság megalakult, 
a közgyűlés nem válogatta meg 
eléggé a tagokat Nem nézte 
meg eléggé, hogy kiket tisztel 
meg azzal, hogy a kollektív 
gazdaság tagjai sorába felvesz.

így az a veszély áll fent, 
hogy a gazdaság, bár elegendő 
tagja van, rövidesen komoly 
munkaerőhiánnyal küzd majd. 
Hozzávetőlegesen hetven mun
kaerő van a tagok között, akik 
közül a legjobb esetben 20 férfi 
és 10 asszony mozgósítható. Ha 
ezen a helyzeten nem javítanak 
sürgősen, napszámosokra . lesz 
szükségük. A tagok nagyrésze 
állásban van, egyik! a postán, 

a másik a néptanácsnál, a szö
vetkezetben, a vasútnál, vagy 
másutt. Ezek a tagok azt mond
ják, hogy szabadidejükben majd 
a gazdaságban dolgoznak. Nem 
értik meg, hogy egyszerre csak 
egy lovon lehet lovagolni. Tel- 
jesértékü munkát nem fejthet
nek ki sem a gazdaságban, sem 
másik munkahelyükön,, s csak 

a termésosztáskor jönnek rá ar
ra, hogy akkor cselekedtek vol
na helyesen, ha odaadóan dol
goznak a kollektív gazdaságban.

Ezeket a tagokat fél kell vilá
gosítani Be kell bizonyítani ne
kik mostani magatartásuk helv- 
telenségét. Eme felvilágosi ló 
munkában segi'séget igényel a 
kollektív gazdaság. Elsősorban a 
rajoni néntanácstól, a rajoni 
pártbizottság irányításával noA- 
sodsorban pedig a gazdaságot 
patronáló üzem, a kolozsvári 
vasúti főműhelyei: anyagellátás 
osztályánál: munkásaitól, akik 
igen elhanyagolták védencüket, 
az apahidai kollektív gazdaságot.

SÜRGŐSEN ÖSSZE KELL 
GYŰJTENI A LELTÁRT

Nehézséggel küzd a gazdaság 
az igaerők hiánya miatt is. Ke
vés az állatállomány, s még nsm 
jutott el a gazdaság odáig, hogy 
felszaporitsa. Mi több, vannak 
olyan tagok, akik be sem vitték 
még a közös leltárt kénező álla
tokat. Goia Josíf például, mi
után aláírta a nyilatkozatot és 
belépett a gazdaságba, bár tud
ta, hogy helytelenül cselekszik, 
eladta lovát, szekerét, ési lószer
számait. Olosatean loan hason
lóképpen nem adta be a lovat, 
szekeret és hámot, hanem, n ági
ját számlájára vállal fuvarozást.

Vannak olyan tagok is, akik 
néhány ár földdel léptek be a 
gazdaságba, s miután megkap* 
ták a házhelyet és a kertet, úgy 
vélték, hogy több tennivalójuk 
nincsen. Ez utóbbiak sorai Ko
zott is fokozott félvilá^osi-ó 
munkát kell végezni.

A legnagyobb nehézség ás a 
legégetőbb kérdés a tavaszi vem- 
magvak, közöttük a burgonyave
tőgumó kérdése. A tagok, — sok 
közöttük a teljesen szegénypa
raszt, — nem tud ók összegviij- 
teni a magot. A rajoni népta- 
nács mag nem tette meg a szük- 
ségefl lépéseket arra, hogy a kol

A tavaszi vétés sikeréért
OSZTÁLYHARCOS SZELLEMBEN 
KÉSZÜLNEK A TAVASZI MUNKÁK
RA HARASZTOS DOLGOZÓI

HARASZTOS. — (Levelezőnkül.) A Torda-ra” 
jani Haraszos községbeen még az e’mult év köze
pén megalakult a ko’lcterv gazdaság. A gazdaság le
küzdötte a kczdc'i nehéz.'égeket s most lendületesen 
teljcsii-í a tavaszi előkészületeket.

A zöldségtermesztésre a kollektív gazdaság 
szerződéi kö'öft a szöve'keze'tcl. A gazdaság tag
jainak példáját kövc'ték a falu do’gozói is. A kulá
kok, akiknek kötelességük termeszteni,
szabó'ál ássál próbálkoztak. így Lukacs Görgey ,ku" 
Iák 50 hold földjén amim zöld éget nem akart er- 
mesztení. Azok a kollektív gazdasági tagok akik 
régen Lukács Gergelynél dolgozik napszámban «s

alkalmuk volt megismerni a kulák becstelenségét, 
leleplezték.

Lelepleztek a falu öntudatos dolgozói Stan Ni- 
colao kulákot is. Török János

A FFJÉRDI DOLGOZÓK SZERZŐDÉST 
KÖTÖTTEK A BONCHIDAI GÉPÁLLO
MÁSSAL

FEJÉRD. — (Levelezőnktől.) A Koiozsvár-rnjoni 
Fejérd község szegény- 6.1 középparaízfai a hivasd 
szántás jó és gyors elvégzésére társulásba y™ Hű
tek s vérződért kö öttek a bonchidai hnktornllo. 
mással. A falu dolgozói mevoyözMtek orról ho^ a 
gépek mun’tein nv^‘n A
társulás m-galapfteránál Jó példával járták Hői 
Boncos György, a né, anács cnö.<c és J“-
noci, a helyi MNSz Ezervezet elnöke, akik csőknek 
iratkoztok fel. 5oUa

lektív gazdaság számára szüksé
ges összes vetőmagvakot idejé
ben biztosítsa, természetesen 
kölcsön formájában.

A Kolozsvár-rajoni néptanács 
nem fordít élég gondot arra, 
hogy ezt az igen fejlődőképes, 
kiváló mezőgazdasági feltételek- 
kel rendelkező gazdaságot a 
szükséges mértékben támogassa. 
A mezőgazdasági Ügyosztály 
mérnökei gyakran ellátogatnak 
Apahidára, szakmai Útmutatáso
kat adnak, de nem tartanak elő
adásokat a brigádmunka meg
szervezéséről, normáról és más 
fontos kérdésekről. Az ilyen elő
adások hiánya erősem érzik.

A rajoni néptanácg egészség- 
íj zyj, vagv éppen kulturosz
tálya teljesen elhanyagolja a 
„Vörös Csillag" kollektív gazda
ságot. Mozikaraván még soha 
nem kereste fel, a mozgó fogá
szati rendelő nem látogatta meg.

A PATRONÁLÓ ÜZEM NEM 
NYÚJT TÁMOGATÁST
Beszélnünk kell a gazdaság 

védnökségé: elvállalt üzem, a 
vasúti főműhelyek anyagellátási 
osztálya én a gazdaság közötti 
kapcsolatról. Ez is sok kívánal
mat hagy maga után. A védnök
séget elvállaló üzem dolgozói 
ritkán keresik. fel a gazdaságot. 
Nem adjál: meg azt az erkölcsi 
támogatást, amit kellene. Eme 
laza kapcsolatok nem szolgál
hatják a munkásosztály és a dol
gozó parasztság szövetségének 
elmélyülését.

Megtörtént ;— bár ez nem tar
tozik szorosan az erkölcsi támo
gatás keretébe, mégis itt a he- 
hye, hogy megemlítsük, — a pat
ronáló üzem ócskavasként visz- 
szakaptn a szálya —visói vasút
építő telepről a használt szerszá
mokat. Ezek között sok olyan 
volt, amivel csekély1 javítás teán 
dolgozni lehetett volna. A gazda
ság kért il yen szerszámokat, s 
ha szükséges lett volna, adott 
vo&ia cserébe megfelelő ' súlyú 
ócskavasat. Az anyagellátási osz
tály bürokratikusán visszautasí
totta a kérést azzal, hogy a szer
számokat a kohóiizembe kell kül
deni beolvasztásra. így a kollek
tív gazdaság nem intett hozzá 
az olcsó szerszámokhoz, az anyag- 
ellátási osztály pedig kétszeres 
hibát követett el. mert használ
ható munkaeszközöket, küldött a 
vajdahunyadi olvasztóba.

MEGFELELŐ SEGÍTSÉGGEL 
LEKÜZDHETŐK A NEHÉZ
SÉGEK
Szükséges volna segítséget 

nyújtani a „Vörös Csillag" tag
jainak abban is, hrf-y -a saját 
erejükkel szerzett rádiókészülék
be megkapják a hiányzó lámpát, 
A rádió fellendítené á kultur- 
éfetet.

Több, sokkal több figyelmet 
kell fordítani az apahidai kol
lektív gazdaságra. Igen nagy le
hetőségek állanak dőlte, amelye
ket azonban a tagok magukra 
hagyva nem tudnak kellő mér
tékben kihasználni, amíg a rajo
ni néptanáestól és a tömegszer
vezetektől .5 nem utolsó sorban 
a védnökséget vállalt üzesn dol
gozóitól nem kapták meg a keltő 
erkölcsi támogatást. Felvilágosí
tás, tanácsadás kell az apahidai 
kollektív gazdaságnak. Ezt hala
déktalanul meg kell kapnia!

SZÉKELY GYÖRGY

A tordai „Proletárul66 tűzálló tégla
gyár dolgozói hat nappal elCüb 

teljesítették és túlhaladták 
a februári előirányzatot

TORDA. — (Tudósítónktól.), A 
tordai „Proletárul" tűzálló tég
lagyár doillgozói ötéves tervünk 
teljesítései és tulhaladasa érd/UQ- 
ben szociálisa munkaversenyt 
kezdeményeztek a „Silica‘‘-sy^ 
munkásaival és technikusaival. A 
verssnypontok között szerepen az 
üzemekre háruló előirányzat mi
nél gyorsabb és minél jobb -el- 
jesitése.

A „Proletarul‘“-üzem dolgozói 
egyéni és csoportversenyekkel 
lelkesen kiverték részüket a feb
ruári terv előirányzatából. Mun
kájuknak meg is volt az ered
ménye, mert február 22-én nem
csak,, hogy teljesítették a havi 
előirányzatot, hanem j;.52 száza

Recegekeresztur dolgozói a néptanács 
kezdeményezésére 20 hektár területet 

tettek művelhetővé
RECEGEKERESZTUR. — (Le

velezőnktől.) Községünkben a 
néptanács lelkes gyűlésen ismer
tette Gh. Gheorghiu-Dej elvtárs 
j^entését a villamos!'ási terv
ről, valamint a RMP KV, és a 
nrniszterta'ács határozatát a 
vtiési előkészületekkel kapcsc- 
lalban. A dolgozó, földművesek 
megértettek a határozat jelentő
ségét és elnatározták. hogv ön
ki nte munkával járulnak hozzá 
az ö éves terv sikeréhez, a váro
si és falusi dolgozók életszmvo- 
nalának emeléséhez.

Recegekeresztur határában 
nagy területet találunk, ahol a 
talaj csupán legelőnek alkalmas. 
A lapályos részen a pártszerve
zet kezdeményezésére a dolgozók 
65C méter hosszú és két méter 

: Harc a gépek jobb
A szovjet gyárak munkásai, 

technikusai és mérnökei állan
dóan keresik — és meg is talil- 
ják — azokat forrásokat, ame
lyek segítségével emelhetik a 
munka termelékenységét.

Nagy jelentőségű mozgalmat in
dított el e téren a szarától 
„Sarló és Kalapács11 traktor- és 
gépkocsialkatrészgyár együttese. 
Megállapították, hogy a mecha
nikai műhelyekben túl sok időt 
vesznek igénybe az előkészítő 
munkálatok, s emiatt a gépki
használás időtartama, vagyis az 
alkatrészek tulajdonképpen^ meg
munkálására fordított idő vi
szonylag igen kevés; 28—^9 szá
zalék között ingadozik, mig a ki
segítő munkálatokra, vagyis^ a 
megmunkálandó alkatrészek tel. 
erősítésére, befogására és a ken . 
munkadarabok leszedésére fordí
tott idő olykor az egész munka
idő 51—12 százalékát is igény
be veszi.

A gyorsvágással dolgozó szta
hanovisták komoly sikereket ci
nek el. De mécsem mutathatnak 
fel kellő eredményt, ha a fciaa- 
gitő munkálatokra fordított idő 
ugyanakkor változatlan marad.

A gyakorlat azt igazolja, hogy 
a géppark legészszerübb kihasz
nálásához, bár nagyon fontos, de 
egymagában mégsem elegendő á 
gyors fémmegmunkálás módsze
rének bevezetése. Ugyanakkor le 
kell rövidíteni a kisegítő munká
latok időtartamát La. Ezekben a 
munkálatokban óriási kiaknázat
lan tartalékok rejlenek.

Ebből kiindulva kezdtek a 
gyárban fokozottabb figyelmet 
szentelni az ilyen rejtett tarbi- 
lékok feltárásának. A gyár sok
féle alkatrészt késeit, ezért nem 
lehetett egységes módszert al
kalmazni. de a munkások és ter
vezők közön fáradozása számé,3 
munkadarab befoaadásárak le- 
cgyszcr'isifctt módját eredmé
nyezte. A hengerfejek maratásá
nál is jelentős újításokat hajtot
tak végre, úgy, ho^jy a g^P ki-

lékkal túl is szárnyalták.
A terv-előirányzat túlteljesíté

sével a malomnál Ács Károly és 
Constantin Miclaus csoportja 80 
százalékos túlszárnyalást ért cl. 
A formáló osztályon Sas Mib-ii 
208, Nagy Mária 100, és, luga 
Tódor 93 százalékos, a szállítás
nál Vári Sándor 76, Míbuc NL 
colao 83, Puiu Alexandra 66, é!s 
Farkas Károly munkacsoportja a 
kemencék ki- és berakásánál 85 
százalékos norma túlteljesítést 
ért el.

A műszaki osztály és az aszta
losok gondoskodtak a gépek jó
karban tartásáról és biz'ősi tet
tük a munka folyamatos me
netét.

széles csatornát ástak. így több, 
mint 20 hektár terület váV. mű
velésre alkalmasba. A község dol
gozói a tél folyamán más önkén
tes munkát is végeztek. Teljes arf 
rendbehoztair két hidat, amelyek 
1915. óta jáma'.ailpnok voltait

A néntanács végrehatjóbizoce- 
biga komoly munkát végsz a ’ve- 
tóu előkészületek sikeréért, a 
szolgáltatás teliesi;'e"eért is. A 
tömegszervezetekkel karöltve al- 
lardóan ellenőrzi a szerszámia- 
vitás menetet s ugyanakkor fel
világosító munkát végez a re- 
szolgálta"ás teljesítéséért. A fala 
öntudatos dolgozói február 26-’g 
92 százalékban tettek eleget ha
zafias kötelezettségüknek a. be- 
•szolgáHtatásrak.

Platnik Lajos

kihasználásáért
használást idő itt most már meg
haladja a 90 százalékot. A gévéis 
csak addig állnak, amig a maro- 
késeket kicserélik.

A szerszámgépeken és a többi 
berendezés egy részén is bizo
nyos változásokat hajtottak vég
re. Az egyik szerszámgéptipus 
korszeriisitése majdnem teljesen 
automatizálta a szelep-vezctó- 
hüvelyek gyártását. Itt a gépek 
termelőképessége megötszöröző
dött, A fúrógépeknél alkalma
zott többorsós fejek ugyancsak 
nagy időmegtakarítást eredmé
nyeztek a kisegítő mumkálatck- 
nal.

Az alkatrészek csiszolásánál 
sok idő telik el a méretek ellen
őrzésével. A munkás kénytelen 
tőbbizben leállítani a gépet, ami 
természetesen a termelőmunka 
rovására történik. A „Sarló és 
Kalapács"-gyárban egyre jobban 
terjed olyan készülékek haszná
lata, amelyek segítségével a író- 
réseket „menetközben", — a g jp 
leállítása nélkül lehet elvégezni.

Nem kevesebb, mint %92 ja
vaslatot nyújtottak be a gyár 
dő^fTOZói a gének jobb kihaszná
lására és a kisegítő munkála'o^ 
időtartamának csökkentésére.

Igen jelentős szerepet játszik 
a g^pek legelőnyösebb kihaszmi.- 
lá^nál a belső anyagmozgatás 
jó megszervezése. Nagyon sok 
függ attól, hogy a m^rsanyag 
és a munkadarabok időben he. 
rülnek-e át az egyik mühelunü 
vtwj mühehtrésztcgről a má.vk. 
ba. egyik génről a más^m. A

Sarló és Kai apás"-ovár ezen a 
téren is számos újítást r< r 
tett be.

A kisegítő munkálatok időtar
tamának lerövidítéséért megin
dult a harc, mini a felsorolt n(- 
hdnw példából Is látható, m ír 
meghozta az első sikereket. A 
gyár fennállása óta most érte el 
a leajobh eredményeket; a mun
ka tcrmclékcniisé.gn 1950. udad- 
re, több mint .10 százaikkal vód 
maga.mbb az 1949. évinél.



Színház - NSozi - Opera
' OSZTÁLYUNK SZINVONA- 

LANAK EMELÉSÉVEL A 
békéért harcolunk

A magyar pedagógiai iskolá
ban nagy visszhangra tálált az 
a felhívás, amelyet a koreai de
mokratikus ifjak intéztek a vi
lág haladószellemü ifjúságához. 
A kiáltvány feldolgozása , után 
iskolánk ifjúsága munkavállalá
sokat tett. Nem volt egyetlen 
olyan osztály sem, amely ne in
tézett volna verseny felhívást, ta
nulmányi színvonalának javítá
sáért.

Az iskola II. vegyes osztályá
nak titkára versenyre hívta ki 
fiú osztálytársait. E verseny 
igen jó eredményekkel járhat, 

rmert jelenleg a fiuk tanulmányi 
színvonala' gyengébb a lányoké
nál. Javítanivalók vannak a fe

gyelem terén is. Az órán nem 
mindig figyelnek eléggé, s egye
sek nem fegyelmezik magukat, 
ujtipusu tanulói!jakhoz méltó 
módon. ' -

Versenyünkkel arra törek
szünk, hogy mind tanulásban, 
mind pedig a fegyelem javító iá
val ésf okozott szervezeti munká
val emeljük osztályunk színvo
nalát, mert ezzel a maguiih 
frontján mi is hozzájárulunk a

Iskoláink életéből =
- A

világ béketáborának megerösité-
séhez. Éabéyan Magda 

n. oszt.

KÜSZÖBÖLJÜK KI HIBÁIN
KAT < .

A kolozsvári magyar pedagó
giai vegyes iskola II. b. osztálya 
elég szép eredményeket mulat 
fel tanulás terén. Egyes tanulók
nak, mint például Karaki Judit-, 
Kécskei Irén, Kiss Magda.. Ko
máromi Ilona, Kecskés Gizella, 
András Mária és . másoknak a 
naplóban csak úgy sorakoznak a 
Q—10-es osztályzatok.. Vannak 
azonban tanulók, akik nem érót. 
ték meg eléggé a minél jobb ta
nulás nagy hasznát. így például 
Székely Mária, Szilágyi Gabri í- 
la, Tóth 'Anna. G. Telegdi Amá
lia, Magyarosi Ildikó és mások 
gyengén állnak tanulás terén. 
Visszaestek Kiss Gizella és Ne
mes Anna- is. Mindez annak tu
lajdonítható. hogy ■ szabadidejü
ket nem használják ki eléggé.

Sok kívánni valót hagy még 
hátra a fegyelem-is, bár az első 
félévvel szemben osztályunk ja
vult. Azonban szünet alatt ez 
osztályban rendetlenség van, 
órák előtt a tanulók zajonganak. 
Hibáinkat igyekszünk kiküszöböl
ni, hogy osztályunk jő sziiwona- 

,lat érjen el, mind a tanulás, mind 
a fegyelem terén. Kivesszük ré
szünket a szervezeti munkából 
is. több közérdekű akción ver
tünk részt, igy például a visít- 
masmüvek felhívására fémet 
gyűjtöttünk. '

Kiss Éva H. b. oszt.

KÖZÉPISKOLAI TANULÓK 
KULTURMUNKÁJA FALUN

A nagyenyedi magyar yegyts 
líceum utolsőéves növendékei az 
év végére kirándulást veitek 
tervbe, amelynek során megláto
gatják a vajdahunyadi gyártele
peket és a lupényi bányavidé- 

iket. ,Az anyagi fedezet- össze
gyűjtését már meg is kezdték, 
többek között hasznos kvMur. 

■munkával is; amely igy kettős 
haszonnal-jár. '

A napokban a kulturmunkát 
meg is kezdték Décse községben, 
ahol kultúrműsorukat nagy 
örömmel fogadták a helybeli dol
gozók. A diákság munkáját tá
mogatták a tömeg szervezetek. 
Különösen jó munkát fejtett ni 
e téren Dandos Mihály IMSz itt, 
kár, valamint Bakó Lajos, Kádár 
Dezső és Gráf Tibor KI. Osztá
lyos tanulókból álló kulturális 
szervezőcsoport.

Elekes Zoltán tudósi'ó.

Állami román opera:
Pénteken, március 2-án estje 8 

órakor: Igor herceg.

román nemzeti színház
Szombaton március 3-án este 8 

órakor: Kinek kedvez az idő?
ÁLLAMI MAGYAR OPERA:

Vasárnap, március 4-én este 8 
órakor: Szorocsinei vásár.

ÁLLAMI MAGYAR SZÍNHÁZ:
Pénteken, március 2-áh este 8 

órakor: Végzetes örökség.

MOZI:
„CAPITOL? MOZGÓ: A „Bor

boni” petróleiimJiankhajó. Előadá
sok kezdete: 3, 5, 7 és 9 órakor. 
Vasárnap délelőtt-11 órakor matiné.

„UJ IDŐK” MOZGÓ: Híradó — 
Az erdő és a termés — ,,7” szovjet 
sport — Szurikov, színes — Észak- 
Bukovina, színes.

KOLOZS-TARTOMÁNY VIDÉKI
„MUNKÁS” MOZGÓ ABRUD- 

BÁNYA: Március 4-ig: Titkos kül1 
detés. Március 5 tő! 7-ig: Szem. 
Jélteíá műsor: Román kiállítás 
Moszkvában. Ének- és táncvarseny, 
A lélegzés. A kakuk és a regé y.

„NÉPMOZGÓ” BÁNFFYHU- 
NYAD: Március 3—6~ig; Az arany 
nyomában.

„ARTA” MOZGÓ DÉS: Március 
3r-6-cg: A papa vakációzik. Cseh 
film.

„APOLLÓ” MOZGÓ NAGY- 
ENYED: Március 4-ig: A Tűz.

„MUNKÁS” MOZGÓ: Figaró há- 
zassága. Előadások kezdete: 3, 5. 7 
és 9 órakor. Vasárnap déle.őtt II 
órakor matiné. Figaró házassága c 
filmet március 2-ig forgatják. — 
Március 3—7-ig: Az uzsorás.

„URÁNIA” MOZGÓ; A „Dér. 
bent” petróleum-tankhajó. Előadá
sok kezdeté: 4, 6 és 8 órakor. Va
sárnap délolős. fél 12 órakor ma* 
tiné.

„MAXIM GORKIJ” MOZGÓ: 
Senki sem tud semmit. Előadá
sok 3, 5 7 és 9 órakor. Vasárnap 
délelőtt 11 órakor ma'iné. — Kö
vetkező műsor: A táncosnő.

„VÖRÖS CSILLAG” MOZGÓ: 
„Gyilkosok' közöttünk.” Előadások 
kezdete: 4. 6 és 3 órakor. Vasárnap 
délelőtt 11 órakor ma'iné. -

NÉPMOZGÓ (POPULARi: Mag. 
nás Miska, Előadások kezdene- , 3, 
5. 7 és 9 órakor. Vasárnap délelőtt 
11 órakor matiné. — Követező 
müíor március 10-től: Musszorg- 
szk'j, a világhírű zeneszerző.
VÁROSAINAK MOZI-MŰSORA:
Március 5—7-ig: Akik a tengeren 
harcolnak. Magyar feliratokkal.

„VÖRÖS CSILLAG” MOZGÓ 
MAROSUJVÁR: Március 4-ig: Po- 
temkin cirkáló, Március 5—7-ág: 
A harmadik csapás. :

..VICTORIA” MOZGÓ l- SZA- 
MOSUJVÁR: Március 5-ig: Viha
ros napok. ' , .

„MAXIM GORKIJ” MOZGÓ 
TORDA: Március■; 5*ig: A nagy 
honpolgáron, rész. ;
„SZABADSÁG” MOZGÓ ZILAH: 

Március 2—5-ig: A titkos okmány.

Lob®gó“ sgiorlkollektivák 
"kéiBsapos- értekezletet.,:tártotiafe 

. Kolozsvárértv ■
KOLOZSVÁR. — A „Vörös Lo- litikai és ideológiai nevelésére is. 

bogó’’ - sponíkallektivához tartozó Ezután a sponkollektivák- felelő- 
, bőr- és textilipari üzemek sport- sei tsmerte'-'ték a kollektíváik mü-

felelőséi, továbbá az egyes városok 
kiküldődéi néhány nappal ezelőtt 
értekezik et .tartottak Kolozsváron.

Az értekezleten megjelent Zahan 
Ana élvársnő a bor- és ‘texXIípari

szen.györgyi ,JV3r3s Lobogó sport- Unirea, Villamosmü, Armatúra, 
koLektiva kiküldöttje, y rámutatott Menajul.tTrmmf.' Eleótrpearbön, 

ElCctromöntaj; ' Vasas kisipar, 
Caótin Egeres,'’ Villamosnjü 
Érpres, Unirea szakiskola, ;Vil~ 
lamosipari szakiskola. Fémipari 
középiskola, és a Villamosipari 
középiskola együttesén készül
nek 4 feb ;njint;'^
zösség dolgozói. .az - összes sport; 
ágakban. .Sueiu elvtárs felhívta

, ■ j. , , t a dolgozók'figyelmét, hogy á jö-szervek nm^adak keUo seKtspgpt v5b> fokbzóttabh mértékben 

vegyék ki részüket az MVK kollefoJivak kerek. *lyen \ -
nyu támogat. Hangsu’yoz/a, mozgalomban.
hogy , a jövőben a. spor koUtíttivák- *
nak részleg;.munkatér? -.alapján Ai',ftore®i' nőp felsegélyezé”' 
kell müköclniök és a sportsbámokat séré március A—17 között' 12 kö" 

__  _ . . _ , ezu'án az MVK spor.komplexumon Ipzsváin labdarugó csapat kör- 
ökölvívó és kosárlabda versenyt keresztül kelt megtervezni, mely- 'mérkőzéseket.- rendez az'egyés 

nek szabályzatát az üzemek már sportpályákon. Vasárnap dél- 
megkapták. előtt 9 órakor a kispályán Élei -

A testnevelési és sportbizottság mezők—Haladás, 11 órakor Lö* 
részéről Chezdi elvtárs ‘ mondod komptiva II.—Vasas, a Vietor

Sátinaréanu loan a tartományi bán anyagi nehézségek mia t a lab-
szaktanács részéről. Áz értekezle
ten . részlve'í az egyes, .sportkol- 
tektivák és üzemek 43 kiküldötte, 
A' ké napos értekezletet Salmare- 
anu elv'árs nyrio'ta még, majd. , a 

/ nagyváradi „Solidaritatea” cipő
gyár rés'érői Gilinger elvtárs is
mertette az üzem, spartkollek ívá- 
jának- működését. Rámulalloit arra, 
hogy,a cipőgyár, mellett működő 
szakiskolában az edzések előtt 15 
perces ideológiai és politikai kikép
zést tartanak. Á koreai nép segé
lyezésére a sportkollektiva torna, 

rendezstt. '
, A „Tlcrbák János”„müvek részé

rő} Léb János elv:árs, sportfelelős 
ismertette az üzem sportéleté*.. A 
herbák János—Vörös Lobogó” 
sportkol’lektivájának 24. szakosáá- 
Jya van, 104.1 sportolóval, akik kő- . véget. . ? ,
zöti': több 1 éJmunkás-spoF'oló is Zahan elv'-'ársnő, , hangsúlyozta: 
van. A muli évben a bőrgyári spor- Minden sportolónak Ismernie kell x _
tolók több ízben meglátogatták a ' az ötéves tervet és a sportot olyan órakor: Éterbák .János—Lendület 

eszköznek kell’ tekinteni, . melyen mérkőzés kerül lejátszásra, 
keresőül kommunista' vnevelést ■ . ' , ...

zsuki és borsai állami. gazdaságot, 
ahol a sporton kívül felszere'ési 
■tárgyakkal' is segi1'séges nyújtottak 

' á dolgozóknak. A továbbiakban 
Léb élvtárs rámutatott az MVK 
sportkomplexum hiányosságaira és 
hangsúlyozta hogy az átszervezés 
alkalmával a szakosztály oknak na
gyobb súlyt kell fek'e'niök az MVK 
gyakorlatokra. Az üzemi sportkol- 
•ektiva súlyt helyez a sportolók po- 

Megjelent a . . ■
„PROBLEME ECONOMICE?’ 

közgazdasági dokumen'átlós és tanulmányi folyóirat 1951. évi 
első száma. Dokumentációi anyagon kivül a folyóirat számos tanul
mányt közöl az ö éves Terv alapvető feladatéinak feljfesitéséről: 
a szocializmus gazdasási alapjának megépi Átérő’. G. Evstéfiev: ,A 
szocialista építés leninista munkát;crve" és L. Tinuaneanp: „Do’go- 

. zatok I. V. Sztálin müveinek VIII. kő óéból — értékes u-murató a 
szoctélízmus épi'é-éért folytatott harcban” cimü könyvek a vi'ág 
mimkásosz'ályának nagy tanFómcsterei: V. I. Lenin és J. V. Sztálin 
a szocializmus cpi őséről szó'ó <anitárait clcma'k. Szociális a ma
runknak feladatait az első ötéves Terv m''gva’6fittésa letéö idejé’' 
ben Em. Stanciu. az állami tervbizottság a’etéökénck cikke vádol
ja. V. Topor ér’ekezése az A’lamf Mintagazdaságok mogvalósitésart 
és feladatait tárgyalja. Az Amerikai ErycsÜK Ál látnok háborús 
gvujtoeatói bevezetée háboríts gazdaság lényegé*, éy következményeit 

■ tárgyalja. és Ic’cplczt Em. Batéü elVáranak „Az amerikai mono
póliumok bevezetik a háborús gazdálkodóst m Egyesült Államok* 
bán" c'mü cl’-ke. ’ ,, ■ /

A „Problcme Eco'tiom'cc” e ső számában olv<.sha'iuk mé? a 
következő, rovatokat: ..Tanulunk a ISzovjcfunfó gyakorlatából.” 
.A ícrv.vcrt><Aő segítségére.” „A népi demokráciák gazdasági kér
déseiről.” „Szemle.” .............

E-vcs számod kaphatók és élőivé éheket fe vesz.
C-'n'rul de PTitzarc n. Présel” Bukarest. Contf; Mille-uTta 14 

szám, telefon: 52890: vidéken: a Centiül de Dlftuare összes szer- 
v~> őr n

ködésé:. Szabó élvtárs, á sepsí- 

arra, hogy az egyesületnek 11' szak
osztálya van. az elmúl; ' évben elég 
szép eredményeket értek el.azon- 

darugó-pályát még nem ké-szithet- 
ték el az NB , TI ; m érkő résekre. ,
A . hozzászólások után Satinareanu 

elvár..’, / értékelte 'ki: az/ér^ 
munkáját, Rámu/.’átptt. hegy sem a 
tartományi szaktánács,.sema spprt- 

beszédet, majd az ér ckezlct Za
han Ana elvtársnö Száváival ért

aflunk az ifjúságnak — mondotta.
— Minden sportolónak példaadó 
magatartást kell tanúsítania a ter
melésben is.,

Végül hangsúlyozta,- hogy a ha
sonló értekezleteket 2—3; hónapon- 
ként megismétlik, hogy tapa:»z nlat- 
csere u'ján lendítsék a spor’.koltek- 
tivák munkáját. .. *

Sporthírek
A Vasas. Otthonban nagy ér

deklődés mellett tartották meg 
a napokban a Vasas-üzemek és 
szakiskolák együttes sportkör 
gyűlésüket, amelyen megjelent 
Stteiu elvtáfs is- á' bukaresti 
Vasas Unió részéről. A jövőben 
14 vasas üzem ‘és szakiskola az 

komptiva II.—Vasas, a Vietor i 
Babes' Stadionban :,9 'órákor I 
Snartak—Süketnémák. 11 órakor j 
KESE II,—Textila. a Herbák l 
János-müvék pályáján 9 óra- 1 
kor Épülők—Porcelángyár, '

A női ‘asztalitenisz bajnoksá
gok négyes, döntőjét szombaton 
délután 5 órakor játsszák le a 
Spartak Szabadság-tér 1. alatti 
helyiségében. Előbb a Spartak 
—Kese és a Herbák János—Kis
iparosok elődöntő mérkőzésekre 
kerül sor. ’

HÁZINYULAKAT ' ' VESZÜNK ’ 
egy és fél kilós súlyától felfelé, 

angoranyuíak kivételével 
Indurtrin Chimico-Farma 

eeutica Nr. 3.
Ko’ozsvár, Székely Mózes-u. 3.

PÍANINÓT VESZÜNK BÉRBE

Aténtétokat a 3- számú Gyógy
szeráru,gyárba kérünk (volt

Napochemiá)

Kolozsvár Székely Mózesul. 3.

VESZÜNK 3 és 4 méteres 
HORDÖI.EVFZFT5 KORCSO. 

LYÁKAT 
..ALIMENTARA” 

Állami Kereskedelmi Vállalat 
Ko’ozsvár. Kossu'h Latés-ti 3;

Közlemények
VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Változó 

felhőzet, délen erősebb borulás és 
havazás lehet. Mérsékeli keleti 
szei. Reggel és délelőtt 1®bbfelé 
ködképződés. Éjszakai fagyok, a 
nappali hamérstidet delén emelke
dik, mákui4 nem változik lényege
sen. Kolozsváron csütörtökön haj
nalban 0 fok délben plusz 6 5 fok 
vplt, a légnyomás 766 mm„ gyen
gén süllyed. •

,'A „CQMBUSTIBIL”' igazgat 
Ka kéri az, intézmények, szerveze
tek és vállalatok tüzifajegv &• 
le ősei'hogy március 5 én dé.után 
5 , órakor a Kogaln.ceanu-utca 4 
szám alatt tartandó gyüléáen jelen" 
jenek meg. .
A KOLOZS-TARTOMÁNYI :NÉÍL 

TANÁCS keréSfcedejnl ügyészi á.ya 
közéi; ,hoav ;a tartomány, .területén, 
városokon és falvakon március 
1-én megkezdik.a februári ioJajadag 
osztását...; ,Az tfajosztás ..március 
24 fg tar.. Az ügyész ály ké.’i az 
éltéimíEzeriégyek tulaj denápa í

hogy..a, sörbanállások . elkerülése 
végó t' fokozatosán. .váltsák ki az 
ö'a lát,' mer a szükséges-mennyiséé 
biztosiévá van.- '■

,AÍ VÁROSI NÉPTANACS állat- 
egészségügyi osztálya ■ femivia a 

. lakosság figyelmét, hosy a 3 hóna
pon aluli ebeket vei e^tsée ellen 
be kell oltani. ■ Az olásokat már
cius; 10->'g végzik a Vöröst Had e- 
regutca 55—57 szám á'-a-ití. árat- 

■ egészségügyi kórházban , Az oltás 
kötelező. , ‘‘
: * -HALÁLOZÁS. Mély fájdalom
mal tudatjuk, hogy Maksay Sán- 
domé.'.szü'e-'étt' Voivod- Magda, 
1951 február 28-án .elhunyt. Teme- 
tédo március 2-án .pénteken dél
után 4 órakor lesz á. házsongárdi 
teme-ő na'zykápolnájából. A. gyá- 
szo'ó esa'á'l.

^ HALÁLOZÁS. Mély fáida- 
Icinmal tudatjuk, hogv édes
anyánk, Nagy Gézámé, szül. Por- 
törő Jolán, ÍP51. február 28 án 
rövid szenvedés után elhunyt. 
Temetése mércius 2-án, pénteken 
délután 5 órakor lesz a há’won- 
gárdi temető nagykápolnájábö’. 
A gyászoló család. .

MWiWETÉS
HAMBURG-KOZMETIKA Újra 

nyitva MoTotov-utva 32. — RÖVID, 
KERESZTHÜROS ..WIRTH” ZON
GORA eladó. C?sbuc volt Ben’.)- 
u{c& j4 _ EGY SZOBA. ÉLÉS. 
KA33RA, pince, gyümölcsöskert 
eladó. Ciprian, Porumbe cu (volt 
Hőyyesj'U ca 3 — CENTRAL BO- 
BINÁS jSijncer” varrógép e^dó. 
Móricz Zsigmond-utca 46. — DOL
GOZÓ Nö otthon . keres, min' csa
ládtag. Ajánla'okat „Rendes" jel
igére a k'adóhiv'ta’ba kér. •- 
MEGVÉTELRE KERESEM könyv
táram kicgés?í’tétére Karinthy, 
Harsány! regényei'.’. „Ezcregy éjsza
ka meséi”-nck hétkötetes kiadásé'. 
2000 év fcslA'zctőt éti más művé 
sze't könyveké':. Címeké* a kiadóba 
„Bukarea ” jc'irőrc kérek. — SÜR
GŐSEN ELADOK: Racovita (Er- 
zsébel)-ufon 3 lakrészes, komfor
tos. kertes vilté negyede. m,r”’An 
elfogadható árért, valamint beköl- 

tözhe.ő. kér es családi házak, örök
lakások. gyümölcsösök. „Vulcan" 
ingatlanforgaini és másolóiroda. 
Moloíovutca 31. — ELCSERÉL
NÉM belvárosi szoba, konyhámat, 
vagy nagy szobámat hasonlóval 
Forduló-u ca 2. — BABY-MERLEG. 
vas-sodrony, aragázrezsó, üveg fe- 
keekávé főző. 220 Voltos, féllóerős 
villanymo or eladó.- Dobrogeanu 
Gherea (volt Fejedelem)-u ca 21 I. 
emelet ajtó 8. — KÖZPONTI GÁ- 
ZAS, fürdöizobá-hasinálaios szo
báért és még egy szobáért 2 szoba, 
összkomfortos, központi, gázas la
kás-. adok. Ajánla okát „Jó csere” 
jeligére a kiadóba kérek. — KERE
SEK ARACÁZ FÖZÖKÁLVHÁT, 
ugyano.it perzsaszőnyeg eladó. Mo- 
lotoviutca 20, I. emelet, ajtó 15.— 
MOTORKERÉKPÁR - — ’• 125 ős 
Sachs —.eladó D'téórtáYak-'ii'iü 
110, szám. — KELETI PERZSA 
3x4 méteres és két fotel, asáf, 
■tálkával együtt eladó, B&rtip. 
(Málőm)-ütca. 27..- I. emelet, aj ó 8. 
— KOVÁCSÜLLÖ ,, eladó; Szent 
GvÖrgy-tér 2, ajtó.7. — DOLGOZÖ 
HÁZASPÁR' keres‘ké'- gyermek 

•me?é idősebb, mégbizha’ó, egye* 
clülállő nőt. ■ Cim a kiadóban, ,-r 
EÉCSI PTANINÖ ELADÓ. Széchs- 
nyi-téi”, (P. Mihái .Vi-eazüT) 39 L 
eme’ét. ai'*ó —'.KÉTSZEMÉLYES, 
rökám-é.' .toale’it <Á asztál e'adők. 
Galilei (volt Gizellalutéa 8. Astoria 
szótő mögött. '' v

• ' ’ :

. Elveszett iratai >
. PIERDERI DE ACTE

Unnátoarele actá’ personale au 
fost pierdute $i posesorii tor lo 
declará nule de drept in máinile 
oricni s‘ar.afla; ■'. ■-

RÁDAI ■ TIVADAR Cluj, Stradá 
Pe téfl Nr. 17, cartéa de membru 
Ni’. 23 296—3308. eliberat de Sin- 
d;ca ni. angajatí’or ‘casnici Cluj.

KOZMA VÍG ILEANA Manasté- 
reni, Raionul Huedín, cop’e diplö" 
mei de invata’oara, eliberat in ami.’ 
1948 luna lunie, de Scoala Pedá- 
gog’ca Clui.
. UNIUNEA RAIONALÁ A COO- 
PERATIVELOR DE CONSUM CIuV 
factura originaté Nr. 5169, d.n 16 
Decemvrie 1950, in va’oare de Lei 
30.600, asupra socuri'a'ii comuni 
ca'iei Cluj sí factéra orkténala Nr. 
5170 din 13 Decemvrie 1950, in va- 
loare de Lei 12.240, asupra Mi’i- 
tiei C’.uj.

felejtse el I 
Már csak két nap 

választ el az 
osztály sorsjáték 

húzásától

Világosság
Felelős szerkesztő: LÁZÁR JÓZSEF
Szcrkesz'őtég: Horea-ut 6. II. 
emelet. Tc’cfon: 15—35. — Kiadó- 
hivatal: Molotév-utca 16. Tele
fon: 19—11. — Latatutéldonv’s. 
„Petőfi" Lnn- és Könwkia -*0 kV

ugyano.it

